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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

TG. MUREȘ (coresp. 
prinderile forestiere 
Mureș Autonomă Maghiară și-au rea­
lizat planul de producție global pe 
trei trimestre. De Ia începutul anului 
și pînă acum ele au dat peste plan 
produse în valoare de 33 milioane lei, 
printre care 6 600 m.c. bușteni de fag, 
18 000 m.c. de bile manuale, 7 200 m.c, 
de cherestea, însemnate cantități de 
mangal de bocșă, mobilă și alte pro­
duse.
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RESPECTAREA TERMENELOR DE DARE

In planul de investiții al regiunii 
Hunedoara, construcțiile de locuințe 
au ponderea cea mai mare. în acest 
an, trebuie terminate șl date în folo­
sință 3 133 de apartamente finanțate 
din bugetul local. Trustul regional de 
construcții are sarcina să realizeze 
aproape 75% dintre locuințele amin­
tite.

Cunoscînd acest lucru, comitetul 
executiv al sfatului popular regional 
și-a concentrat atenția spre rezol­
varea acelor probleme care asigură 
scurtarea duratei de execuție a noi­
lor locuințe și respectarea termenelor 
de dare în folosință. Pentru aceasta, 
s-au asigurat din timp proiectele ne­
cesare și au fost analizate sarcinile 
de plan. Acest lucru a făcut posibil 
să se ia măsuri pentru aprovizio­
narea cu materiale, pentru rezolvarea 
problemelor privind amplasamentele 
și organizarea pe șantiere. Atît 
D.S.A.P.C.-Deva cît și alți proiectanți 
s-au achitat mai bine de sarcinile 
care Ie revin, predînd proiectele la 
timp sau doar cu mici întârzieri. Deși 
au existat unele deficiențe la întoc­
mirea și mai ales la avizarea anumitor 
documentații tehnice, aceste lipsuri 
n-au fost în măsură să constituie o 
piedică serioasă pentru constructori, 
așa cum s-a întâmplat în anii trecuți.

Alte măsuri au avut ca scop îmbu­
nătățirea condițiilor de aprovizionare 
cu materiale și a activității trustului 
regional de construcții. Pe parcurs, 
s-a organizat activitatea constructo­
rilor pe șantiere și loturi, pentru a 
crea condiții ca personalul tehnic să 
fie cît mai aproape de cei care mun­
cesc efectiv pe schele. Pe de altă 
parte, a luat ființă o întreprindere de 
producție industrială și de prestații, 
care are sarcina să producă o serie 
de materiale de confecții metalice, 
necesare constructorilor. Toț pentru 
îmbunătățirea aprovizionării cu ma­
teriale, s-a înființat un poligon de 
prefabricare a fîșiilor din beton la 
Cugir, iar pe șantiere au fost insta­
late stații centralizate de preparare a 
betonului, în vederea extinderii me-

Dumitru Dejeu 
președintele comitetului executiv 

al Sfatului popular al regiunii 
Hunedoara

canizăril, trustul regional de con­
strucții a primit anul acesta cîteva 
macarale mari și alte utilaje noi, care 
contribuie Ia intensificarea ritmului 
de execuție a construcțiilor.

Cu toate măsurile luate în primul 
trimestru, activitatea constructorilor 
n-a fost la înălțimea sarcinilor sta­
bilite în ceea ce privește ritmul de 
execuție. Tocmai de aceea, cu spri­
jinul direct ai comitetului regional de 
partid, la începutul primăverii s-a 
format un colectiv de specialiști și 
activiști, care s-au deplasat pe majo­
ritatea șantierelor, verificînd felul în 
care se face aprovizionarea, dacă 
munca-i bine organizată și dacă se 
respectă ritmul de lucru stabilit prin 
planuri și grafice. Acest control a 
scos la iveală o serie de deficiențe de 
ordin tehnic și organizatoric. în ca­
drul unei sesiuni a sfatului popular 
regional, s-a analizat situația con­
strucției de locuințe, ritmul și calita­
tea lucrărilor. Hotărîrile adoptate au 
servit ca bază pentru alte măsuri im­
portante, printre care se numără și 
îmbunătățirea conducerii trustului re­
gional de construcții. Acțiunile în­
treprinse au avut unele urmări favo­
rabile, mai ales acolo unde toți fac­
torii interesați și-au adus contribuția 
la buna desfășurare a muncii. De 
pildă, pe șantierul nr. 4 din Cugir, a 
crescut productivitatea muncii cu 
17,3’/o față de plan, fiecare bloc s-a 
construit în 4 luni și jumătate, res- 
pectîndu-se termenele de dare în fo­
losință. Acolo există o bună preocu­
pare pentru aprovizionarea cu mate­
riale. constructorii sînt ajutați să 
cunoască timpul afectat pe faze și lu­
crări, iar întrecerea lor e urmărită și 
stimulată. De asemenea, constructorii
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La 19 septembrie președintele Con- 
«illulul de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a primit pe ambasadorul extraor­
dinar și plenipotențiar al Republicii

Finlanda Martti J. Salomies care și-a 
prezentat scrisorile de acreditare tn
R. P. Romtnă. (în pag. a 3-a : cuvtntă- 
rile rostite cu acest prilej).

Sonde montate 
înainte de termen

Metoda cofrajelor glisante 
cîștigă teren

★
PLOIEȘTI (Agerpres). — Colectivul 

Trustului minier „Muntenia** a înde­
plinit cu 11 zile mai devreme planul 
de producție la toți indicii pe primele 
trei trimestre. Acest succes a fost po­
sibil datorită mecanizării lucrărilor în 
subteran și folosirii mai judicioase a 
capacității de producție a agregatelor.

★
BACĂU (coresp. R, 1.) în ziua de 18 

septembrie, toate cele 11 întreprinderi 
forestiere din cadrul DREF Bacău 
și-au îndeplinit sarcinile de plan pe 
primele 3 trimestre ale anului. Pînă 
acum muncitorii forestieri au produs 
peste prevederile planului 33 000 m.c. 
bușteni de rășinoase, 2 200 m.c. buș­
teni de fag, 5 500 m.c. cherestea de 
rășinoase și fag etc.
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de la lotul din Sebeș al șantierului 
nr. 5 din Alba Iulia au terminat un 
bloc cu 24 de apartamente cu o lună 
mai devreme față de termenul sta­
bilit. Comisia de recepție a apreciat 
pe bună dreptate activitatea celor 
care au lucrat blocul amintit atît pen­
tru calitatea lucrărilor și ritmul de 
execuție cît și pentru faptul că la 
data cind s-a dat în folosință 
gata toate amenajările necesare 
jurul noii clădiri.

în comparație cu situația din 
precedenți, și pe alte șantiere
regiune s-a scurtat durata de execu­
ție a noilor locuințe Asta nu în­
seamnă că nu mai există lipsuri se­
rioase din acest punct de vedere. 
Blocurile 12, 13 și 14 din cartierul 
„23 August" din Deva au fost în­
cepute în toamna anului trecut, dar 
nici în momentul de față nu sînt ter­
minate. E drept că pe șantierul a- 
cesta s-a simțit o vreme lipsa fîșiilor 
prefabricate din beton și a macarale­
lor mari, dar ritmul lent de lucru 
datorește în primul rînd faptului 
conducerea șantierului nr. 1-Deva 
s-a ocupat cu toată răspunderea
buna organizare a muncii, de controlul 
și îndrumarea activității constructo­
rilor pe faze și lucrări.

Începînd cu trimestrul II al anului 
acesta, pe șantierele de construcții 
din Valea Jiului s-a muncit ceva mai 
bine, dar nu s-a ajuns ca toate 
blocurile să fie executate în terme­
nele stabilite și să fie predate la timp 
Spre exemplu, blocul nr. 5 din Vulcan 
a fost ținut circa două luni în sta­
diu de finisaj, deși lucrările se puteau 
executa înțr-un timp mult mai scurt. 
Pe alte șantiere, ca cele din Petro- 
șeni. Brad, Hațeg, nu s-au luat cele 
mai bune măsuri pentru organiza va 
punctelor de lucru, pentru folosirea 
rațională a utilajelor și pentru apro­
vizionarea la timp cu materiale, ceea 
ce a avut o influență negativă asupra 
ritmului de execuție, asupra creșterii 
productivității muncii. Drept urmare, 
trustul regional mai are de predat 
circa 1 400 de apartamente pînă la 
sfîrșltul anului. Ținînd seama, că s-a 
scurs o mare parte din timpul favora­
bil pentru construcții, rezultă că 
realizările nu sînt în ritm cu preve­
derile planurilor. Constructorii n-au 
făcut totul pentru urgentarea ritmului 
de execuție șl, în unele cazuri, nici 
comitetele executive regional și oră­
șenești n-au acționat cu promptitu­
dine pentru respectarea termenelor de 
dare în folosință a noilor locuințe. 
Lipsurile care există nu au însă nu­
mai aceste cauze. Și anul acesta s-au 
manifestat unele deficiențe în dome­
niul aprovizionării cu materiale, fapt

pămînt care a avutCutremurul de 
loc în ziua de 26 iulie a.c. în orașul 
Skoplje din 
numeroase 
materiale.

în zilele 
murului, organizația Crucii Roșii din 
R. P. Romină a trimis un ajutor în 
medicamente, echipament de cazare 
și altele în valoare de 300 000 lei.

La cererea guvernului iugoslav, 
adresată statului nostru, precum și 
altor state, guvernul R.P. Romîne a 
hotărît acordarea unui nou ajutor 
constînd în construirea a 100 
tamente și a unei policlinici 
utilate. Construcția acestor 
va începe în cursul acestui 
fi terminată în anul 1964.

R.S.F. Iugoslavia, a adus 
victime umane și pagube

imediat următoare cutre-

apar- 
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Ion Voicu

După strîngerea recoltei de porumb, consiliul gospodăriei de stat Buftea, r egiunea București, a luat măsuri ca 
terenul destinat insămînțărilor de toamnă să fie imediat arat. în clișeu: Mecanizatorii din brigada nr. 1 în timpul 

lucrului Foto : AGERPRES

BECOLTABEA POBBMBULUI
SE POATE FACE ȘI MAI BEPEBE

în cadrul întreprinderii de foraj- 
Moineștl, colectivul secției de con­
strucții șl montaje desfășoară o 
muncă rodnică. Activitatea brigăzi­
lor din această secție este mult ușu­
rată de folosirea mijloacelor meca­
nizate : buldozere, escavatoare, be­
toniere. Urmărind reducerea timpu­
lui neproductiv printr-o mai bună 
organizare și aprovizionare a locuri­
lor de muncă, majoritatea echipelor 
de lucru au scurtat termenele de 
montaj cu 2-3 zile. Astfel turla son­
dei nr. 33 a fost montată cu 2 zile 
mai devreme iar aceea a sondei 129 
cu 3 zile mai devreme. De aseme­
nea, prin reducerea consumurilor 
specifice colectivele brigăzilor asigu­
ră obținerea unor economii în valoa­
re de circa 6.000 lei pe fiecare son­
dă montată.

BACĂU (Coresp. Rl.). După ter­
minarea noului bloc turn înălțat tn 
orașul Onești, metoda cofrajelor 
glisante a început să fie răspîndită 
și pe celelalte șantiere de locuințe 
din regiunea Bacău. Folosind aceas­
tă metodă, constructorii din orașul 
Piatra Neamț au terminat zilele a- 
cestea înălțarea celui de al 6-lea bloc 
cu 9 nivele. La alte 2 blocuri de 
cîte 108 apartamente fiecare, ce vor 
fi construite după aceeași metodă, 
se toarnă în prezent fundațiile. La 
Bacău, în noua piață a gării, cons­
tructorii întreprinderii nr. 2 au în­
ceput glisarea celui de al doilea bloc 
cu 10 nivele. Ei s-au angajat să 
termine înălțarea acestui bloc în 
mai puțin de 10 zile.

La IPROFIL „Tehnica 
din Militari, în sectorul 
tire, șeful de brigadă 
lucrează la mașina de frezat radial

Foto : AGERPRES

Oamenii muncii din majoritatea 
raioanelor care fac parte din regiu­
nea București depun eforturi susți­
nute să recolteze rapid culturile de 
toamnă și se pregătesc intens în ve­
derea asigurării celor mai bune con­
diții pentru însămînțarea griului și 
a celorlalte cereale păioase care se 
seamănă toamna. O atenție deosebi­
tă se acordă lucrărilor de strîngere, 
transportare și depozitare a porum­
bului pentru boabe. Cultura aceasta 
ocupă peste o treime din suprafața a- 
rabilă a regiunii noastre. Pornind de 
la acest considerent și ținînd seama 
și de faptul că în cea mai mare par­
te păioasele de toamnă se seamănă 
după porumb, consiliile agricole și 
conducerile unităților socialiste au 
stabilit din vreme măsuri pentru re­
coltarea și transportul producției, 
precum și pentru eliberarea terenu­
lui întocmind planuri operative cu 
termene de executare și responsabi­
lități stabilite precis pe oameni.

Ca urmare a acestui fapt, s-a reu­
șit, pînă la data de 17 septembrie 
a.c., să se recolteze porumbul de ne 
332.000 ha., ceea ce reprezintă peste 
62 la sută din. suprafeteje cultivate. 
Succese importante au obținut gos­
podăriile colective. Printr-o organi­
zare bună a muncii, printr-o folo­
sire rațională a mijloacelor de care 
dispun, ele au reușit să strîngă po­
rumbul de pe aproape 70 la sută din 
suprafața cultivată. Fruntașe în a- 
ceastă acțiune sînt unitățile din ra­
ioanele Alexandria, Urziceni, Turnu- 
Măgurele, Drăgănești-Vlașca, Călă­
rași, care au depășit prevederile sta­
bilite prin graficele de lucru. Pînă 
în prezent, din cele 580 de gospo­
dării agricole, în 100, recoltatul po­
rumbului s-a încheiat. Aceste rezul­
tate dovedesc cu prisosință că, acolo 
unde colectiviștii au acționat din 
timp și au respectat toate indicații­
le tehnice și organizatorice date de(Continuare în pag. 2-a)

Hale date in folosință
In atelierele de reparat material rulant au fost date în folosință anul a- 

cesta noi capacități de producție. La atelierele de automotoare din Brașov, 
de exemplu, s-a amenajat o turnătorie modernă cu patru cubilouri și două 
conveiere avînd o producție anuală de circa 24 000 tone. Aici se toarnă îndeo­
sebi saboți, piese principale pentru vagoanele de cale ferată. Procesul tehno­
logic este complet mecanizat.

Atelierele de reparat material rulant din Iași au fost completate cu o nouă 
hală de producție. Pentru mecanizarea lucrărilor de reparații, hala a fost în­
zestrată cu 4 poduri rulante, cu ajutorul cărora se ușurează mult munca lu­
crătorilor. O nouă hală de producție a fost dată în folosință și pe lingă uzinele 
mecanice din Buzău. (Agerpres).

>$ stafia dc retransmisie dc televiziune din Reșița
a lost dată m exploatare

obținut realizăriagronomi, s-au 
scontate.

Sînt însă unele 
coltatul porumbului întîrzie în mod 
nejustificat. Așa, de pildă, gospodă­
riile colective din raionul Fetești au 
strîns de pe cîmp numai 35 la sută 
din recolta de porumb. Aceasta, în 
timp ce în raionul Călărași, care 
este vecin, s-au strîns trei sferturi 
dii. producția de porumb pentru 
boabe. Si — trebuie accentuat — 
condițiile de lucru nu diferă cu ni­
mic. Un exemplu la fel de conclu­
dent ni-1 oferă situația din raionul 
Slobozia. Aici, șapte gospodării co­
lective au terminat de recoltat, dar 
media pe raion nu depășește 60 la 
sută. Faptele relatate demonstrează 
că nu în toate unitățile s-a acționat 
cu hotărîre pentru intensificarea 
recoltării, pentru pregătirea condi­
țiilor în vederea executării aratului 
și semănatului.

Timpul este destul de înaintat. A 
mai rămas destul de puțin pînă la 
începerea semănatului la grîu. De 
aceea, consiliul agricol regional 
București ia cu operativitate mă­
suri pentru grăbirea recoltării po­
rumbului în toate unitățile. Membrii 
consiliului mobilizează conducerile 
unităților să folosească toate brațele 
de muncă, precum și utilajele exis­
tente, în așa fel îneît viteza de lu­
cru stabilită să fie nu numai înde­
plinită ci și depășită. S-a dat indi­
cația ca știuleții să fie recoltați în 
coșuri sau în saci și așezați în 
grămezi mari pe pat de coceni, pen-

raioane unde re-

tru a se evita aruncarea pe pămînt 
și degradarea recoltei. In gospodă­
riile colective și în cele de stat, bri­
găzile și echipele sînt astfel organi­
zate îneît pe suprafețele pe care ziua 
se recoltează știuleții, dimineața și 
seara se taie și se string cocenii. Lo­
cul rămîne gol și imediat mecaniza­
torii intră pe tarla pentru a executa 
aratul și a pregăti terenul de se­
mănat.

O problemă deosebit de importan­
tă o constituie organizarea transpor­
tului știuleților și cocenilor. S-a re­
comandat unităților să organizeze c- 
chipe speciale de încărcare și des­
cărcare pentru ca mijloacele de lo­
comoție să poată fi folosite cu un 
randament și mai sporit. In întrea­
ga regiune, cantitățile care trebuie 
predate statului, în baza contracte­
lor încheiate, sînt transportate din 
lanuri direct Ia bazele de recepție.

Prin intensificarea recoltării po­
rumbului, se urmărește ca această 
lucrare să se termine înainte de a 
se porni la semănat. în felul acesta, 
se evită suprapunerea muncilor, se 
creează condiții ca semănatul să se 
execute la un înalt nivel calitativ. 
Avem posibilități suficiente pentru 
ca în zilele următoare să strîngem 
de pe cîmp întreaga recoltă de po­
rumb. Trebuie numai ca forțele și 
mijloacele de lucru să fie folosite cu 
chibzuință, în fiecare unitate.

Ing. D. BURLACU
membru al comitetului executiv 

al Consiliului agricol regional 
București

Au început însdmînțârile de toamna
BAIA MARE (coresp. R. 1.). In peste 

20 de unități agricole socialiste, printre 
care gospodăriile colective din Cărei, 
Acîș, Supura de Jos, Sebiș, au început
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Vă înșelați! Nu aveți în față o ima­

gine dintr-un laborator. E pur și sim­
plu un aspect din activitatea unei gos­
podării colective. Și anume, a fermei 
centrale aparținînd gospodăriei colecti­
ve „Drapelul roșu" din Salonta.

In acest an gospodăria și-a procurat 
primele incubatoare — 7 la număr —, 
a construit o clădire specială pentru 
această ...fabrică de pui și a început 
activitatea. Din aprilie — data intrării 
in funcțiune a incubatorului — și pînă 
în prezent, peste 50.000 mici vietăți 
pufoase au luat drumul fermei de pă 
sări a gospodăriei și ale altor gospodă 
rii colective din raion.

Maria Vcreș, pe care o vedeți în 
fotografia alăturată, ca și celelalte două 
colectiviste colege ale ei repartizate la 
incubator, s-au specializat în asemenea 
măsură cu treaba migăloasă și de răs­
pundere, incit parcă dc cind e lumea 
n-au lucrat decit cu aparate dc semna­
lizare, termometre automate și alte 
asemenea lucruri. Mtndria lor este fap­
tul că randamentul de. 80—85 la sută 
al incubatorului este foarte onorabil 
Dar pentru aceasta se cere multă aten­
ție. La selecționarea ouălelor, la urmă­
rirea becurilor de semnalizare, la 
schimbarea — din 2 în 2 ore — a po­
ziției ouălelor în fiecare incubator. Căci 
imensa cloșcă electrică se răzbună la 
cea mai mică neglijență, la cea mai 
neînsemnată scăpare din vedere.

Acum în incubator este liniște. Peste 
puțin timp insă niște cioculețe mi­
nuscule vor cere prin piuituri puterni-

ce dreptul 
puișori vor 
locuitorilor

la viață. Și un nou lot de 
veni să sporească numărul 
fermelor avicole.

La Reșița a fost dată în exploatare, de curînd, o stafie de retransmisie 
pentru televiziune. Noua stație, cu instalații automatizate, recepționează pro­
gramele postului de televiziune București prin stația de televiziune Timișoara 
și Ie retransmite pe canalul 4 pentru Reșița și localitățile din împrejurimi.

Aparatura pentru stația de retransmisie a fost elaborată de unitățile spe­
cializate ale Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor. Lucrările dt 
proiectare, amplasare, construcția clădirii, a planului de susținere a antenei, 
racordul de energie etc. au fost executate de muncitorii, tehnicienii și ingi­
nerii de la Combinatul siderurgic Reșița, precum și de alte întreprinderi si 
instituții din oraș. (Agerpres).

precum și de alte întreprinderi si

Lucrări de restaurarePAUL MARIAN

Foto : NICU VASILE

a unor monumente istorice
SUCEAVA (Agerpres). La Vo- 

roneț și Sucevița, monumente 
istorice de marc valoare din re­
giunea Suceava, se fac în pre­
zent lucrări de restaurare și re­
facere. La mînăstirea Voroneț, 
care datează din timpul domniei 
lui Stefan cel Mare, specialiștii 
restauratori au terminat lucrările 
exterioare, lucrind in prezent la 
revalorificarea unor detalii de 
interior, la restaurarea unor pic­
turi murale și a pardoselilor de 
piatră. Lucrări asemănătoare se 
efectuează și la obiectivul turis­
tic de la 
numente 
cum sînt 
Putna și
s-au amenajat sau 
de amenajare noi muzee și clă­
diri anexă care să poată adă­
posti tn condiții optime, manu­
scrisele, mobilierul de epocă, 
bijuteriile, cusăturile și celelalte 
obiecte, avind o vechime de 
400—500 ani.

Sucevița. La alte mo- 
istorice 

cele de 
Mitocul

din regiune 
la Moldovița, 

Vragomlrnei 
sînt în curs

Printre
alimentară . ____ __ .____ ______ ___ _______ _

După ultimele probe de rodaj, cinci din cele șapte linii tehnologice ale 
fabricii au fost do curînd puse în funejiune cu întreaga lor capacitate. La ce­
lelalte două linii, instalațiile sînt în curs de montare, ele urmînd să intre în 
producție în cursul anului viitor. Noua fabrică, eu o capacitate de peste 100 000 
litri lapte în 24 de ore, are toato procesele de fabrieafie mecanizate și este 
deservită de muncitori cu înaltă calificare, pregătiți special pentru fabricile din 
acest sector. Ea va livra zilnic unităților de desfacere și alimentație pubiică 
de pe litoral diverse produse : lapte de consum îmbuteliat, brînză de vaci, unt, 
smîntînă. Sortimentele se vor îmbogăți ' 

Ceferiștii se pregătesc
pentru iarnă

SIMERIA (coresp. R. I.). — In 
unitățile complexului C.F.R.-Sime- 
ria s-a trecut în mod organizat la 
efectuarea pregătirilor pentru iarnă. 
Lucrătorii din cadrul secției de 
centralizare și telecomandă au ve­
rificat cablurile subterane și șanțu­
rile pentru scurgerea apei; în sta­
ția Simeria se înlocuiesc șase 
schimbători de cale la ramificații 
pentru asigurarea unei bune func­
ționări a utilajului electro-dinamic. 
O atenție însemnată se acordă efec­
tuării pregătirilor pentru iarnă la 
atelierele de reparat vagoane și 
locomotive și la depoul de locomo­
tive. I

obiectivele 
se numără

principale ce s-au construit în acest an în industria 
și noua fabrică de produse lactate din Constanța.

însămînțările de toamnă. Pînă în pre­
zent, in aceste unități s-au însămințat 
cu grîu, secară și orz aproape 3.500 de 
hectare. Alte circa 17.000 hectare sînt 
gata pregătite pentru a fi însămințate.

Pentru ca insămînțările să nu fie în­
târziate. mecanizatorii și colectiviștii re­
coltează în primă urgență porumbul, 
cartofii și celelalte culturi de toamnă 
de pe suprafețele pe care se va pune 
grîu.

ulterior cu alte produse. (Agerpres).

Al 15-lea film
Cineclubul Uzinelor de tractoare 

din Brașov a terminat un nou film 
de scurt metraj. Operatorii amatori 
au înregistrat pe peliculă aspecte 
de la acțiunile desfășurate de. 
muncitori pentru înfrumusețarea. 
parcului și zonelor verzi din jurul 
uzinei și cartierului muncitoresc ' 
Acesta este al 15-lea film realizat 
de entuziaștii iubitori ai cinemato­

grafiei în cei 5 ani de activitate. ,
Cum va fi vremea ?

Pentru zilele de 21, 22 și 23 sep­
tembrie se anunță următorul timp 
probabil : Vremea se menține căldu­
roasă, cu cer variabil, mai mult se­
nin. Vor cădea ploi izolate în nor­
dul tării- Vint slab, pînă la potrivit, 
din nord. Temperatura în scădere 
ușoară.

★
TG. NEAMȚ (coresp. R. I.). — Pe 

tarlalele gospodăriilor colective din 
raionul Tg. Neamț se desfășoară în 
aceste zile o intensă activitate. Pre­
tutindeni, colectiviștii dau zor cu 
recoltarea culturilor de toamnă. In 
același timp, mecanizatorii se pre­
ocupă de pregătirea terenurilor în 
vederea însămînțării lor cu păioase 
de toamnă. Pînă acum în întregul 
raion au fost pregătite peste 3 300 
de hectare.

O parte din acestea (circa 350 de 
hectare) au și fost însămințate cu 
secară masă verde. O dată cu pri­
mele zile ale acestei săptămîni a 
început și însămînțatul griului de 
toamnă.

In primele trei zile ale săptămînii 
în gospodăriile colective din raionul 
Tg. Neamț au fost însămințate cu 
grîu aproape 1 000 de hectare. Insă- 
mînțatul griului a început și în gos­
podăriile colective din celelalte 
raioane ale regiunii.

De peste hotare

PE SCURT
• In regiunea IAȘI au intrat recent în funcțiune noi magazine uni­

versale împreună cu bufete de alimentație publică în comunele Coar­
nele Caprei, Focuri, Mironeasa, Grajduri și altele. In prezent se lucrea­
ză intens la terminarea și darea în folosință a magazinelor din locali­
tățile Bălțați, Popești, Strunga.
• In noul an de învățămînt, în centrul universitar TIMIȘOARA vor 

studia peste 12 000 studenți, cu 2 000 mai mulți decît în anul trecut. 
O dată cu sporirea numărului de studenți au fost create și condiții mai 
bune de învățătură.

• In regiunea MARAMUREȘ, în gospodăriile 
pînă in prezent s-au terminat 380 noi construcții 
duri, 34 maternități, 48 saivane.
• Țesăloria de fire sintetice din BUCUREȘTI _ ___ ________

tate bune vopsirea țesăturilor cu coloranți reactivi, imprimeurilo pre­
zentând culori vii, atrăgătoare, rezistență la spălare și lumină.

• In cartierul Viscoza din orașul LUPENI s-a dat in folosință un 
complex comercial prevăzut cu spații pentru 11 magazine. Odată cu 
începerea inului școlar a fost inaugurată și o nouă școală cu 16 săli 
de clasă.

PARIS 19 (Agerpres). — Ministrul 
R. P. Romîne la Paris, Victor Dimi- 
triu. a oferit recent o masă în o- 
noarea poetului Tudor Arghezi. La 
masă au participat Jacques Joujard, 
secretar general al ministerului de 
stat pentru aiacerile culturale ; Ja­
cques Chabannes, președintele socie­
tății oamenilor de litere ; scriitorii 
Louis Aragon și Elsa Triolet, Luc 
Andre Marcel și editorul Pierre Se- 
ghers. Dejunul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

agricole colective, 
între care 46 graj-

★

(Agerpres). — Cu ocazia 
Olanda a baritonului Dan 
cîștigător al Marelui pre- 
de al X-lea Festival muzi-

a introdus cu rezul-

HAGA 19 
prezenței în 
Iordăchescu, 
miu al celui ____
cal internațional de la Efertogenbosch, 
Aurel Gheorghe, însărcinat cu afaceri 
a.i. al R. P. Romîne la Haga, a oferit 
un cocteil în saloanele legației. Au par­
ticipat reprezentanți ai vieții muzicale, 
critici muzicali, ziariști etc.
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CE SPUN ȘI CE NU SPUN
AFIȘELE DE TEATRU

Breviai

Respectarea termenelor de dare 
în folosință a noilor locuințe

(Urmase din pag. 1)

ce a influențat activitatea constructo­
rilor. Bunăoară, întreprinderea de 
prefabricate din Turda a livrat cu în- 
tîrziere însemnate cantități de fîșii 
prefabricate din beton, iar întreprin­
derea „Gheorghe Doja“ din Timisoara 
n-a respectat livrarea vinacetului în 
cantitățile stabilite pe culori. De ase­
menea. uneori sosesc cu întîrziere ar­
ticole de tîmplărie de Ia întreprin­
derea „Lunca Vașcăului" din orașul 
Dr. Petru Groza sau de la I. F. Gheor. 
ghieni. Nu-i de loc bine că chiar în­
treprinderea de industrie locală „6 
August" din Petroșeni, care-1 subor­
donată comitetului executiv, nu res­
pectă întocmai termenele de livrare 
a tîmplăriei necesare pentru con­
strucțiile din Valea Jiului. Și Ia între­
prinderea de producție industrială șl 
prestații există lipsuri în organizarea 
activității, lipsuri care influențează 
negativ aprovizionarea cU praf hl- 
drofob, confecții metalice si cu alte 
materiale necesare la construirea noi­
lor locuințe.

Multe din aceste lipsuri sînt cu­
noscute, au fost analizate și s-au luat 
măsuri pentru remedierea lor. Condu­
cerea trustului regional de construc­
ții a Întocmit un plan de măsuri teh- 
nico-organizatorice menite să con­
tribuie la buna organizare a muncii

pe șantiere, pentru scurtarea terme­
nelor de execuție. în august, s-a or­
ganizat munca în acord global la 6 
brigăzi de constructori, a fost intro­
dus vopsitul cu ajutorul pistolului, 
s-a extins folosirea graficelor de lu­
cru pe capitole și faze, făcîndu-se tot­
odată pregătiri pentru extinderea lu­
crului cu ajutorul cofrajelor glisante 
etc. Există deci preocupare pentru res­
pectarea termenelor de dare în folo­
sință a noilor locuințe. în ultimul 
timp, s-au obținut chiar rezultate 
bune, fapt care demonstrează că se 
poate face mal mult dacă există preo­
cupare.

Am citit în ziarul „Romînia liberă" 
că, ia sfatul popular regional Galați, 
se organizează săptămînal analize | 
operative privind realizarea planului 
de investiții. Apreciem că este o 
măsură bună care merită să fie stu­
diată și aplicată. Pe lingă alte măsuri 
care s-au luat pentru respectarea ter­
menelor de dare în folosință a noilor 
locuințe, comitetul nostru executiv 
urmărește acum să fie întocmite pro­
iectele pentru anul viitor.

Noi sîntem hotărîți să acționăm în 
continuare pentru îmbunătățirea mun. 
cii în acest sector, pentru ca noile 
locuințe să fie executate din ce în ce 
mai repede, la un nivel calitativ su­
perior și să fie predate U termenele 
stabilite.

Incadrîndu-se în planul de măsuri 
inițiate de partid și guvern în scopul 
modernizării și sistematizării orașelor 
patriei, al satisfacerii nevoilor de lo­
cuințe și edificii sociale, economice și 
culturale. Oradea — reședința regiunii 
Crișana — trece prin transformări 
mari. în ultimul an s-au construit, în 
orașul de pe malurile Crișului Repede, 
peste 2.000 de apartamente, 7 școli cu 
8. 16 și 24 de săli de clasă, două clă­
diri pentru circumscripții sanitare, un 
cinematograf și s-au amenajat — în 
clădirile vechi și în blocurile noi — 
numeroase spații comerciale. In acești 
ani, Oradea și-a adăugat noi cartiere 
și microraioane, cum sînt : „Piața 
Lenin". „Piața 23 August", „Piața 
București", cartierele „Decebal" și 
„RogeriuS".

în clișeu : Vedere din avion a nou­
lui cartier orădean „Decebal".

Foto : E. POPPER

Deschiderea conferinței naționale de dermatologie
Joi dimineața. în sala mică a Pala­

tului R. P. Romîne, au început lucră­
rile conferinței naționale de dermato­
logie. organizată de Uniunea Societă­
ților de Științe Medicale din R. P. 
Romînă — Societatea de dermatologie.

La conferință iau parte academici­
eni, profesori, medici din întreaga țară, 
precum și specialiști în domeniul der­
matologiei din 13 țări.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de prof. dr. Scarlat Longhin, președin­
tele Societății de dermatologie. Confe­
rința a fost salutată de Sandu loan, 
adjunct al ministrului sănătății și pre­
vederilor sociale, de acad. Ștefan Mil- 
cu, președintele U.S.S'.M., vicepreședin­

te al Academiei R.P.R., precum și de 
conducători ai delegațiilor de peste 
hotare.

Luînd apoi cuvîntul acad. Ștefan C. ' 
Nicolau, președintele de onoare al So­
cietății de dermatologie, a vorbit des­
pre etapele de dezvoltare ale derma­
tologiei ca știință și legăturile ei cu 
celelalte ramuri ale medicinei.

Trecîndu-se apoi la ordinea de zi a 
conferinței au fost prezentate primele 
rapoarte, care dezbat „Probleme de I 
imunologie și alergologie în dermato­
logie" Și „Corelațiile, patologiei cutana­
te cu patologia generală". Lucrările 
conferinței continuă. (Agerpres).

Localuri noi de școli
internate și cantine

în noul an școlar, la dispoziția e- 
levilor au fost puse noi localuri Pe 
școli, internate și cantine școlare.

Astfel, baza tehnico-materială a 
școlilor comerciale a fost simțitor 
lărgită. La Tg. Mureș s-a construit 
un local de internat și cantină, în 
care vor fi cazați și vor servi masa 
peste 300 de elevi și ucenici. La Iași 
s-a asigurat școlii comerciale un nou 
local, iar la Suceava și Constanța 
s-au înființat două internate pentru 
școlile respective.

Și în domeniul sanitar s-au efec­
tuat pregătiri susținute pe această 
linie. în apropierea spitalului clinic 
Fundeni a fost clădit un lOcăl cu 24 
săli de clasă, laboratoare etc. pentru 
școala tehnico-sanitară din Bucu­
rești. în acest local vor funcționa 8 
profiluri clinice și de laborator, 
școala urmînd să constituie totodată 
și un for metodologic pentru cadre­
le medii existente. De asemenea, la 
școala tehnică sanitară din Oradea 
s-a dat în folosință un laborator nou, 
la școala tehnică sanitară din Sibiu 
un internat, iar, lă școala din Arad 
săli de demonstrații practice și o 
bucătărie dietetică.

A început noua stagiune. Cortinele 
s-au ridicat deasupra unor specta­
cole mai noi sau mai vechi. în să­
lile de repetiții, în atelierele de de­
coruri, de croitorie, de butaforie, 
premierele își așteaptă intrarea. Pe 
zidurile și pe panourile orașelor au 
reapărut afișele, unele mai arătoa­
se, mai atrăgătoare, altele mai... mo­
notone, neindicînd nimic decît un 
titlu și o distribuție. în tipografii, se 
lucrează la programele de sală și ele 
împărțite în două. Unele mai atră­
gătoare, mai interesante, mai in­
structive, altele neindicînd altceva 
decît un titlu și o distribuție.

Dar afișul, dar programul de sală, 
dar chiar anunțul obișnuit apărut în 
presă nu trebuie să fie nicidecum 
mai monotone, mai neinteresante, 
mai sărace, pe principiul „Las’ că 
merge, se lămuresc ei (adică specta­
torii) la spectacol". Pe panourile de­
venite tradiționale din foaierul Tea­
trului de comedie și în care sînt pre­
zentate, în cuvinte și imagini, o se­
rie de amănunte despre piesă și 
spectacol, despre legătura acestora 
cu realitatea etc., o inscripție, astăzi 
lozincă a acestui teatru, anunță că 
„spectacolul începe din foaier". Fără 
a contrazice această lozincă și apre­
ciind la justa ei valoare inițiativa 
Teatrului de comedie, noi am spune 
că „spectacolul începe de la afiș". 
Afișele insă nu sînt de cele mai 
multe ori de natură să dea nici cea 
mai mică idee spectatorului despre 
spectacol. Coli mari, pe care se află 
tipărit titlul piesei și distribuția. 
Uneori și aceasta lipsește. Nici un 
desen, nici o indicație în plus, nimic 
care să sugereze cît de cît caracte­
ristica piesei sau a spectacolului. Cu 
citva timp in urmă. Teatrul „Lucia 
Sturdza Rulandră" scosese citeva a- 
fișe colorate, sugestive, care atrăgeau 
atenția și trezeau interesul. Și Tea­
trul muncitoresc C.F.R. Giulești rea­
lizase citeva afișe mai deosebite, rriai 
atrăgătoare. Oare faptul că nu au 
fost urmate decît foarte timid de 
alte teatre să fi făcut și pe acestea 
două să renunțe la inițiativa de a

crea din afiș un mijloc de propa­
gandă eficientă a spectacolului ? în 
ceea ce privește propaganda specta­
colului care se face la agențiile și la 
casele de bilete, mijloacele folosite 
sînt încă neconvingătoare, neatrăgă­
toare, sau ceea ce e mai rău nu sînt 
de loc. Și dacă Teatrul Național 
„I. L Caragiale", care nu dă o prea 
mare atenție afișelor sale, dă o deo­
sebită atenție Vitrinei de la agenția 
din Calea Victoriei, aranjată tot­
deauna la zi și frumos luminată, 
Teatrul de comedie n-a mal schim­
bat fotografiile din vitrina agenției 
sale de multă vreme, acolo perslS- 
tîhd imagini din spectacole vechi.

Mai prost prezintă Teatrul tinere­
tului propaganda spectacolelor sale 
pentru copii. Lipsurile încep cu afi­
șele (puține și neatrăgătoare), con­
tinuă cu panourile de reclamă din 
fața teatrului și se termină în foaiet, 
unde „nu începe spectacolul", deși 
știut este că, pentru cei mici, ima­
ginea vizuală prezintă o mare Im­
portanță. In afara Teatrului de co­
medie de care am mai vorbit și de 
unele timide încercări ale Teatrului 
„C. I. Nottara" de a prezenta, prin 
fotografii și frînturi de replici, pe 
interpreții din seara respectivă, nici 
un teatru nu a făcut efortul de a-1 
introduce pe spectator în atmosfera 
spectacolului încă înainte de ridica­
rea cortinei. Lucrurile nu stau mai 
bine cu programele de sală nici la 
alte teatre. Am avut în anii din 
urmă caiete-program cuprinzătoare 
și interesante, mici monografii ale 
piesei și spectacolului, merit.înd a fi 
păstrate și colecționate, cum au fost, 
de pildă, caietele-program ale Tea­
trului de comedie (toate), unelb 
caiete-program ale Teatrului Națio­
nal „I. L. Caragiale", CîteVă âle Tea­
trului de stat din Timișoara, unele 
programe ale Teatrului „Lucia 
Sturdzâ Bularidra", două sau trei ale 
Teatrului de stat din Constanța. în­
colo. ni s-au înfățișat obișnuitele 
programe șablon, cu un cuvînt ăl 
regizorului (care nu spune marb 
lucru) și cu fotografiile interpreți-

lor. Mai rău a fost cind 
neretului ne-a pus la 
pentru ultimele sale 
„Chirița în provincie" și

Teatrul ti- 
dispoziție, 

spectacole.
. . . . ,. „Acuzarea

apără", cîte o foaie împăturită, pro­
gram de altfel Obișnuit la aproape 
toate spectacolele sale pentru copii, 
sau cind Teatrul satiric muzical 
„Constantin Tănase" nu ne-a oferit 
nici un fel dc program (marele caiet- 
program editat în ultima vreme 
neținînd locul programului necesar 
la fiecare spectacol).

Am prezentat aici succint felul în 
care teatrele înțeleg sau nu să fo­
losească grafica în slujba propagan­
dei spectacolului. Unele realizări dis­
parate ale teatrelor, panourile de 
prezentare a piesei și spectacolului 
din foaier și programele Teatrului 
de comedie, Vitrinele Teatrului Na­
țional „I. L. Caragiale" și afișele 
reușite alo Teatrului „Lucia Sturdză- 
Bulandra", ca și unele ale Teatrului 
muncitoresc C.F.R. 
dese că un spor de 
tru aceste forme de 
trală, de legătură a 
blicul, poate fi folosit cu succes, fie­
care teatru avînd datoria și intere­
sul să le utilizeze pe toate, de la 
afiș și pînă la programul de sală, 
alcătuite cu pricepere și gust.

Căci modalitățile de folosire a 
graficii în slujba spectacolului sînt, 
după cît se vede, pe cît de variate 
pe atît de necesare în atragerea 
spectatorului spre teatru. N-ăr tre­
bui oare ca, în noua stagiune, tea­
trele să acorde mai multă atenție 
propagandei spectacolului ? Acest 
lucru îl datorează din plin respec­
tului pe Care spectatorii îl poartă 
Thaliei.

PE URMELE ARTICOLELOR PUBLICATE
Graba strică treaba

Sub titlul „Pornind de la o veche 
zicățoare", ziarul nostru din 21 iulie 
1963 a publicat un articol în care se 
critica neconcordanța care există între 
echipele de zidari și instalatori de pe 
șantierul de construcții de locuințe 
Matei Voievod — Chiristigii, fapt ce 
a dus la necesitatea refacerii unor lu­
crări. Acest lucru a sporit numărul de 
ore necesare construirii unui aparta­
ment. Tot aici, se arăta că D.G.C.M. 
(Direcția generală construcții-montaje) 
a sfatului popular al capitalei întîrzie 
introducerea pe șantier a fișelor de ti­
nere a evidenței consumului de ore pe 
apartament.

în răspunsul trimis ziarului de către 
D.G.C.M. se spune : „Prin extinderea 
predării cu proces verbal între echipe 
a lucrărilor pe faze de execuție, se 
realizează pe lîngă o calitate mai bună 
a lucrărilor și înlăturarea unor situații 
ca acelea semnalate de articolul dv. 
privind neînțelegerile dintre construc­
tori și instalatori".

Privitor la reducerea consumului de 
ore pă apartament, D.G.C.M. ne in­
formează că s-a introdus pe șantierele 
din Capitală evidența consumului de 
manoperă pentru fiecare apartament și 
s-au luat măsuri operative de lichidare 
a deficiențelor care duc la consumuri 
de manoperă nejustificate.

Construcțiile zootehnice 
vor fi terminate la timp
în articolul publicat într-un număr 

anterior al ziarului nostru sub titlul 
„Două raioane față în față", erau 
scoase în evidență realizările obținute 
în raionul Luduș în domeniul cons­
trucțiilor zootehnice, criticîndu-se toto­
dată anumite lipsuri manifestate în a- 
ceastă privință în raionul Tg. Mureș.

în răspunsul trimis redacției de co­
mitetul executiv al Sfatului popular 
raional Tg. Mureș, se arată că s-au 
luat o serie de măsuri de îndreptare a 
situației. Una dintre măsuri a constituit-o 

■ reactivarea colectivului raional de con­
strucții, care a studiat toate posibilită­
țile de aprovizionare mai operativă a 
gospodăriilor colective cu materialele 
de construcție necesare terminării o- 
biectivelor planificate. S-a obținut li­

vrarea cantităților de ciment — plani­
ficate pentru trimestrul IV — în tri­
mestrul III și s-au efectuat contracte 
pentru procurarea materialului lemnos, 
„în urma măsurilor luate — se afirmă 
în încheierea răspunsului — conside­
răm că pînă la sfîrșitul anului se vor 
termina toate construcțiile agrozooteh­
nice planificate în raionul nostru".

„Tot despre buna 
deservire"

Ca urmare a raidului-anchetă publi­
cat sub acest titlu, 'Direcția comercială 
a sfatului popular al capitalei ne răs­
punde că „pentru anul 1964 s-a soli­
citat industriei locale livrarea garnitu­
rilor complete metalice pentru răcitoa- 
re cu gheață. în urma discuțiilor pur­
tate cu prilejul definitivării planului de 
producție, a rezultat că aceste produse 
vor fi livrate". De asemenea, s-au luat 
măsuri și în ceea ce privește activita­
tea gestionarului D. Ștefan, de la uni­
tatea „Tehnometâl" din B-dul Coșbuc 
5, precum și a vînzătorilor C. Simu și 
L. Oslanetz, de la aceeași unitate, care 
au manifestat o atitudine necorespun­
zătoare față de cumpărători.

„Lucruri mărunte 
in aparentă"

„Cercetîndu-se cele semnalate în ar­
ticolul cu acest titlu — ne răspunde 
Uniunea cooperativelor meșteșugărești- 
București — s-a constatat că într-ade- 
văr termenele Ia centrele de stopat ale 
cooperativei „Sporul" sînt prea lungi, 
întrucît sînt suprasolicitate". în conti­
nuare, se arată că, pentru remedierea 
lipsurilor semnalate, s-a trecut la in­
tensificarea recrutării cadrelor care să 
fie pregătite pentru această activitate 
și s-au afișat adresele centrelor de sto­
pat în unitățile mai mari ale coopera­
tivelor meșteșugărești. Pe viitor, în 
centrele dp stopat se va intensifica 
controlul asupra modului în care aces­
tea își desfășoară activitatea.

Atenție sporită recepției
Recepția apartamentelor constituie o 

fază importantă premergătoare dării în 
funcțiune a noiloi blocuri de locuințe. 
De aceea, este firească atenția pe care 
o dau cei doi factori interesați — con­

structorul și beneficiarul — recepției, 
în articolul „însoțind o comisie de re­
cepție", apărut în ziarul nostru din 28 
iunie 1968, se critica modul superficial 
în care sînt privite recepțiile ele către 
Trustul regional de construcții Oltenia. 
Cu acest prilej, se arătau și alte lip­
suri care mai persistă în munca cons- 
tructorilo.’ de aici.

în răspunsul trimis ziarului de către 
T.R.C. Oltenia se arată că aspectele 
negative semnalate de ziar au fost în 
marea lor majoritate eliminate. Toto­
dată, se Semnalează unele greutăți în- 
tîmpinate de constructorii craioveni în 
ce privește aprovizionarea cu unele 
materiale ca : praf hidrofob, material 
lemnos etc. în această direcție, se cere 
un sprijin mai substanțial din partea 
sfatului popular regional.

O problemă la care T.R.C. Oltenia 
a „omis" să răspundă este , aceea a 
măsurilor luate pentru evitarea pe vii­
tor a „recepțiilor totale" la blocuri de 
locuințe care mai necesită încă lucrări 
de finisaj interior și exterior.

I

O CASĂ A LUMINII
De departe, căminul cultural din 

Stulpicani pare o gară solid și frumos 
construită. Apropiindu-te, impresia de 
frumos îți este sporită de coloritul, plă­
cut în care se îmbină armonios verni- 
lul vopselei de pe uși și ferestre cu 
cremul și albul peiețilot. O dată intrat 
înăuntru, fi se adtncește convingerea că 
te afli într-un cămin la construcția Și 
amenajarea căruia hunul gust a mers 
mină în mină cu spiritul, practic, 'ată : 
sală spațioasă de spectacol, scenă largă 
cu avanscenă sub nivelul podelei, uși 
mari de evacuare, balcon solid, cabină 
de proiecție bine izolată, sobe mart de 
teracotă, cabine confortabile pentru ar­
tiști ; iar podeaua sălii scenei și cabi­
nelor este îngrijit parchetată. La toate 
acestea, trebuie adăugat uriașul cande- 
lahru de sticlă, ca și lămpile montate 
pe pereții laterali, tapetul plăcut colo­
rat și șirurile celor 200 'le scaune de 
la parter — darul Sfatului popular al 
regiunii Suceava — care, pe lingă as­
pectul de. mobilă nouă, mai au o cali­
tate : nu scîrțîie. Sala de spectacol este 
construită sub același acoperiș cu o 
sală de lectură, cu o bibliotecă (peste 
3 000 de volume) și cu alte încăperi ne­
cesare unui cămin cultu'ăl. Și peste 
tot, curățenia este la ea acasă, fapt ce 
dă locului o anumită prospețime și ele­
ganță. Sătenii zic că ar fi cel mai fru-

Cărți noi apărute 
in Editura tineretului
ION CREANGĂ : Fata babei 

și fata moșneagului (Colecția 
Traista cu povești) 
48 pag. 2 lei

4,25 lei

4 lei

D. BOLINTINEANU : Poezii 
(Colecția Biblioteca școlaru­
lui) 
176 pag.

NINA CASSIAN : Versuri (Co­
lecția Cele mai frumoase 
poezii) 
252 pag.

OVIDIU DRIMBA : Rabelais 
(Colecția Oameni de seamă) 
280 pag. 9,75 (8,25) lei

OVIDIU RÎUREANU: Aventu­
rile lui Șerban Andronic 
152 pag. 2,75 lei

Giulești doVe- 
preocupare pen- 
propagandă tAa- 
teatrului cu pu-

♦

♦

♦
♦
♦
♦

♦ 
♦
♦♦
♦♦♦ 
♦
♦

mos cămin din întreg raionul Gura Hu­
morului.

— N-aș putea afirma chiar așa ceva
— ne spune tovarășul Găvril Ostanschi, 
președintele sfatului popular al comu­
nei, dar cred că este unul din ude mai 
mari și mai bine utilate din regiunea 
Suceava, Mai sînt ele unele lucruri de 
făcut — că abia la 1 mai anul acesta 
l-am dat In folosință, — dar, le v m is­
prăvi curînd. In curînd. vom. termina 
ultimele lucrări de finisare și vom 
monta la ferestre draperii mari de ca­
tifea. Din același material, va fi făcută 
și cortina cea nouă. Zilele acestea 0 ră 
trimitem un om să aducă materialul, 
banii ii avem. Sînt tot din contribuție 
voluntară, ca și întreaga sumă necesară 
construcției. Prin muncă patriotică pres­
tată de cetățeni la ridicarea căminului, 
s-au făcut economii fată de deviz de 
peste 130 000 lei... Am muncit noi, dar 
acum ne bucurăm de el. Avem cum îl 
folosi. Avem cor, avem brigadă de agi­
tație. Curînd, în comună va fi și o 
echipă de teatru. Cam la fiecare două 
zile rulează alt film și, din cind în 
cind, ne vizitează echipe artistice... 
Numai că... nu știu din ce pricină ne 
ocolesc trupele de teatru, că doar nu 
sîntem la capătul pămlntului!

Ceva mai tîrziu, în fața unei hărți, 
gindeam că este de neînțeles această 
ocolire, avînd în vedere condițiile op­
time de turneu, căci un compas cu 
deschiderea de 6-7 km face întîi un 
pas din Gura Humorului (șosea asfal­
tată) în comuna Frasin, unde se află 
un mate club muncitoresc. Următorul
— în Valea Suha — șosea pietruită 
destul de hună — la Doroteea, în că­
minul căreia se pot da spectacole chiot 
cu decoruri mari; și, — in sfîrșit — al 
treilea pas (aceeași șosea) la căminul 
cultural din comuna Stulwcani, unde 
sînt asigurate, condiții tehnice hune 
pentru un spectacol de teat’u, inclusiv 
lumina electrică Și încălzitul cabinelor.

Comitetul executiv al sfatului popular 
regional cunoaște situația și este neîn­
doielnic că, prin grija coiivtetului pen­
tru cultură și artă, cei peste ? 500 de 
locuitori ai comunei Stulpicatv vor fi 
în curînd. gazdele unor turnee muzicale 
și teatrale organizate de colective frun­
tașe. Aceasta, și ca o binemerit nă 'is- 
plată pentru strădania sătenilor de o-și 
fi ridicat unul din cele mai l"umoase 
cămine culturale din regiun e Suceava ; 
o adevărată casă a luminii.

COSTIN MARINESCU

DĂRI DE SEAMA CULTURAL- 
ARTISTICE. Pentru a stimula activi­
tatea desfășurată de casele raionale de 
cultură atît la sediu, cît și la cen­
trele metodice, precum și pentru a 
generaliza inițiativele și formele noi 
de muncă. Casa regională a creației 
populare Bacău a inițiat organizarea 
bilunară a dărilor de seamă artistice. 
Prima acțiune de acest fel a avut loo 
la Casa raională de cultură Roman. 
Cu acest prilej au fost prezentate 
fragmente din piese, diferite programei, 
jocuri, recenzia unei cărți și o șeză­
toare literară. Cea de a doua dare de 
seamă cultural-arlistică va avea loo la 
Casa raională de cultură Moinești.

CONCERTE LA SATE. Recent, un 
colectiv de soliști vocali și orchestranți 
de la Opera de Stat din Timișoara a 
întreprins un turneu în numeroase lo­
calități din raionul Oravița și râZa 
orașului Reșița, unde au prezentat pro­
grame cu arii din opere și operete și 
Creații coregrafice de mare populari­
tate. Au fost prezentate spectacole în 
comunele Năidas, Sasca-Montană, 
Vrani, la sanatoriul Marila, în cartie­
rele orașului Anina, la Răcăjdia și alte 
localități.

PREMIERĂ DE GALĂ. — Aseară 
la cinematograful „Republica" din Cluj 
a avut loc premiera de gală a filmului 
rotnîno-francez „Codiri". Alături de cei 
peste 1.000 de oameni ai muncii care 
au luat parte la premieră se mai aflau: 
Henri Colpi, scenaristul și regizorul 
filmului și interpreții Virgil Platon $i 
Răzvan Petrescu.

SPECTACOL PENTRU COLECTI­
VIȘTI. — Colectiviștii din comuna Bb- 
sia, raionul Iași, au avut miercuri seâ» 
ră oaspeți neobișnuiți. O brigadă ar­
tistică a Ansamblului de cîntece fi 
dansuri al Armatei din București a po­
posit în această comună spre a prezen­
ta un bogat spectacol, care a fost mult 
aplaudat de populația de aici.MARIANA PÎRVULESCU

TEATRE

Orîeu in infern: 
„I. L. Caragiale", 
sala Comedia 
(14.71.71), ora 
19.30; Adam și 
Eva: 
giale", 
(15.15.53), 
Cleopatra: 
(14.60.60), ora 19.30; 
„Lucia Sturdza Bu- 

ora

Adam
„I. L. Cara- 

sala Studio 
ora 

„Lucia19.30; Cezar și 
Sturdza Bulăndra" 
Cotnedia erorilor: 
landra". sala Studio (12.74.50), 
19.30; Casa inimilor sfărimate: Teatrul 
dă COmedie (16.64.30), drâ 20; Acuza­
rea apără: Teatrul pentru tineret 
copii, sale „C Miile" (15.65.88), 
20; Grădină cu trandafiri: Teatrul 
gional București (12.94.23), ora 
Ca la revistă: ~ ~ 
voy (15.56.78), 
muzică ușoară: 
Calea Victoriei 
extraordinar de 
tjreții francezi _ .
Desjardins, Raymond Falgayrac : sala 
Palatului R.P.R., ora 20; Circul bielo­
rus: Circul de Stat (11.01.20), ora 20.

Și 
ora 
re- 
20; 
Sa­
de 

din 
Concert

„C. Tănase", sala 
orâ 20; Expoziția 
„G. Tănase", sala
174, ora 20; “
muzică ușoară cu cîn- 
Annie Fratellini, Paule

Codin — Patria 
(11.86.25), orele 10, 
12, 15, 14 30, 16.45, 
19, 21.15. Cain al 
XVHLlea

INEMA«h;.(13.92.72),
16.20, 18.45,

(16.2917), orele:
16.30, 18.45, 21;

— rulea- 
cinemato- 
Magheru 

orele : 
12, 14.15, 16.20, 18.45, 21.00 ;

I. C. Frimu (16.2917), orele: 10,
12, 14.15, 16.30, 18.45, 21; Gh.
Doia (16.22.73), orele: 9.30, 11.45, 14, 
16.15, 18.45, 21; Giulești orele: 10.30,
12.45, 15. 17.15, 20. Tutunul - înfră­
țirea între popoare (17.31.64), 
10, 16, 19.15; Arta (21.31.86), ____
16, 19 15, 23 August (25.04.66), orele
9, 12, 15, 18, 21. Marele drum — Li­
bertății (23 07.40), orele: 10, 12, 14,
16. 18, 20; Olga Bancic (15.66.66), 
orele : 15, 17, 19. Babette pleacă la 
război — Republica (11.03.72), orele :
9.30, 1.1.30, 13.30, 16.45, 19, 21.15;
Elen, Pavei (15.63.84), orele ; 9, 11,
13. 15, 17, 19, 21.30; Grivita
(17.08 58), orele; 10, 12, 16, 18.15,
20.30; Alexandru Sahia (21.49.46),
10, 12. 14, 16, 18, 20.45; Ștefan cel
Mare (12.06.88), orele : 10.30, 12.30,
15.30, 17 45 . 20. Generalul — Miorița 
(14.27.14), orele; 10, 12. 14, 16, 1S.15,
20.30, 3f) Decembrie (23 17.50), orele :
16, 18, 20 Oameni de afaceri — ru­
lează la cinematogrălele M Eminescu 
(11.48.36). orele: 16, 18.15, 20.30;
Aurei Viăicu (13.62.56), orele: 15, 17, 
19, 21 Ultimul tren din Gun Hill — 
București (15 6154), orele: 9 15, 11.30,
13.45, 16 45, 19, 21, 1 Mai (18 49.04),
orele ; 10. 12.15, 14.30, 16.45, 19,
21.15; Vasile Roaită (17.05.47), orele : 
9, 11 15. 13.30, 15.45, 18, 20 15; G. 
Coșbuc (23 71,01), orele: 10, 12, 14, 
16, 18.15, 20 30 Dintele de aur — 
Maxim Gorki (13.49.04), orele : 14.30,
16.30, 18 30 20.30: Cultural (16.25.39), 
orele- 11, 16. 18.15, 20.30. Veniti 
mîine — Unirăa (17 10 21), orele: 16, 
18.30 GangJtări și filantropi — rulează 
la cinematograful T Vladimireseu 
(21.39 82), orile: 16, 18, 20. Cumpă-

orele : 
orele :

IN CURÎND PE ECRANELE CAPITALEI
„E permis să calci pe iarbă"

Cu: Klăry Tolnay, Antal Pager, Zoltan Maklărl, 
Gyongyi Polonyl, Găza To-rdy.

O comedie a studiourilor din R. P, Ungară

Februarie 
(25.19 15), orelă: 15 45, 18, 20.15.
Doi din alte lumi — Flacăra (21.35.40), 
orele : 16, 18.15, 20.30 Vacanță lâ 
mare — 8 Martie (15.62.79), orele : 
16, 18.15. 20.30 Escondida — Floreas- 
ca (12.28 30), orele; 11, 16, 18.15,
20.30; Central (14.12.24), orele ; 9.45, 
12, 14.15 16 30, 18.45, 21. Cel niai 
mare spectacol — Victoria (16.28.79), 
orele i 8 15, 11.15, 14 15, 17.15, 20.15; 
A. Popov (16.26.10), orele ; 9.15, 1215, 

18.15. 21 15 Noaptea pe auto- 
— Lumina (10.23 35), orele : 
în continuare 16, 18, 20.30.

Dick — Popular (25.15.17), 
10, 18.15, 20.30. Raidul vâr- 

Munca (21.50.87), orele :

15.15. 
stradă 
10—14 
Moby 
orele:
gat — ......................
15, 17, 19, 21 Rocco și frații săi — 

orele t 15.30,
' - C J
.16,. 18.15, 

Rin — îlie 
orele : 16,

, 19
David
20.30.
Pinti-
18.15,

Moșilor (12 52 93), 
Clubul cavalerilor 
(17.38.81), orele: 
Fortăreața pe 
lie (25.07.09),
20.30 Culisele Varieteului — Luceafă­
rul (23.91 00), orele : 15, 17.15, 
Dracul șl 
ză la 
(16.24.48), 
Dimineața 
ză filmul 
minunată
orele ; 1130, 13.45, 16, 18.15, 
Program pentru copii, ora 10. Elena 
din Troia
10, 12 15, 
Parisului 
(16.29.02), 
Miracolul
(23.94.10). orele: 11.30, 14.30, 16.45, 19, 
21.15. O fi asta dragoste ? — Drumul 
seni (14.10 37), orele: 16, 18.15. 20.30. 
Program de filme documentare — 
Timpuri Noi (15.61.10), orele : 10—21 
în continuare.

. ____  T_. ____, 19.30.
celă zece porunci — rulea- 
cinematograful Tineretului 
orele t 13, 15,30, 18, 20.30. 
(orele 9.30 și 11.15) rulea- 
Lebede sălbatice. Tu ești 
— 13 Septembrie (16.35.38), 
** ■ ............... , 20.30.

— Volga (11.91.27), orele : 
15.30, 18, 20.30. Misterele
— Barbu Delâvrancea
orele : 16, 18.15, 20 30.

ltipilor — G. Băcoviâ

în

VINERI, 20 SEPTEMBRIE

19: Jurnalul te­
leviziunii; 19.15; 

Pentru copii :
„Ghici ce-i" ?
19.35: Autorii zîm- 
betului — film do­
cumentar; 20; Săp- 
tămlna; 21: Alfred 

fragmente din operade Vigny Cîteva
sa literară; 2130: Pod peste Casnica 
— film documentar; 21.40: Muzică 
ușoară cu Gisela Knuth și orchestra 
„Silver"; în încheiere: Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

SÎMBATĂ, 21 SEPTEMBRIE

19: JUrtlâlul televiziunii; 19.15: Po­
vești de ici, de colo: „Baia măgărușu­
lui" și „Mingică mingiulică"; 19.50: 
Drag mi-e cîntecul și jocul Cîntă o 
formație condusă de Nicolae Bălută. 
artist emerit. Soliști: Aurelia Fătu- 
Răduțu. Mana Butaciu, Benone Simu- 
lescu; 20.20; în (ața hărții. 20.30: 
Filmul artistic „O moștenire cu bu­
cluc"; 21.55: Muzică ușoară. . cu Mar- 
?areta Pîsl- ru și Constantin Drăghici; 

n Încheiate : Buletin de știri, sport, 
buletin meteorologic.

Cu : Zdenek Stepanek, Prantisek Smolik, Dana 
Medrlckă, Irena Kacirkovâ.

O producție a studiourilor cehoslovace

„Ultima șansă11

Cu: Armin Mueller — Stahl, Eva Maria Hagen, 
Raimund Schelcher, Hilmar Thate.

O producție a Televiziunii din R.D. Germană, după 
romanul „Fata cu cicatrice" de Herbert Zfergiebel
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O adresă fi niște 
cercetări întîrziate

8

Adresa Ministe­
rului Economiei 
Forestiere cu nr. 
1984 din 31 august 
anul curent are 
toate șansele să 
devină celebră, să 
se transforme în-

tr-un fetiș în toată puterea cuvin- 
tului, mai bine zis în țoală pute­
rea puținelor cuvinte pe care le 
conține și care în rezumat, sună 
cam așa. „Nu putem să livrăm 
cheresteaua repartizată pentru 
construcția de vagoane (la Uzine­
le mecanice Tr. Severin, n.n.l, în- 
trucît C.F.R. ne-a redus planul de 
vagoane."

Direcția generală de specialita­
te din Ministerul Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini a luat 
cunoștință de conținutul adresei 
și „meditează" de citea două săp­
tămîni dacă e cazul s-o pună în 
ramă ori s-o păstreze învelită în 
material transparent, spre a o pu­
tea prezenta ca justificare, în loc 
de produse finite, beneficiarilor 
de material rulant.

Pînă una-alta, constructorii se­
verineni alcătuiesc partea metali­
că a vagoanelor și împînzesc cu 
ele liniile de garaj din uzină și din 
stațiile vecine de cale ferată în 
așteptarea cherestelei sau a unor 
soluții care să-i scoată din impas.

Căutînd să 
provocate < 
ritmică cu 
uzinei, în colaborare cu alte or­
gane competente, au căutat înlo­
cuitori care să suplinească lipsa 
acestui material. Cercetările, stu­
diile continuă.

Toate aceste cercetări împreună 
cu adtesa care le-a dat naștere 
încurcă producția de material ru- 

18 lanț, iată în rezumat esența pro­
blemei pe care cele două minis­
tere, direcțiile generale de spe­
cialitate, sînt chemate să o rezol- 

? ve de urgență.
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Prezentarea scrisorilor de acreditare

(Urmare din pag. 1)

Cu acest prilej ambasadorul Martti 
J. Salomies a declarat : „Am onoarea 
de a prezenta Excelenței voastre scri­
sorile prin care stnt acreditat pe lin­
gă dv. în calitate de ambasador ex­
traordinar și plenipotențiar al Repu­
blicii Finlanda. Aceasta simbolizează 
dezvoltarea favorabilă a relațiilor 
prin tradiție excelente dintre țările 
noastre.

Rog Excelența voastră, a spus vor­
bitorul, să fie sigură că privesc ca 
sarcină principală continuarea și con­
solidarea acestor relații pentru a jus­
tifica încrederea pe care președintele 
Republicii Finlanda mi-a arătat-o 
numindu-mă în postul de răspundere 
ca primul ambasador al Finlandei în 
Romînia.

în încheiere ambasadorul Martti J. 
Salomies a transmis președintelui 
Consiliului de Stat al R. P. Romine 
sincere salutări din partea Excelenței 
sale Urho Kekkonen președintele 
Republicii Finlanda.

în cuvîntul său președintele Consi­
liului de Stat al R. P, Romine Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej a spus : „Am pri­
mit cu satisfacție scrisorile prin care 
sînteți acreditat ca primul ambasador 
al Republicii Finlanda in Republica 
Populară Romitlă.

i rezolve greutățile 
de neaprovizionarea 
cherestea, specialiștii

Vitrinele sînt o- 
glinda magazinelor. 
Prin telul fn care 
sini aranjate, ele 
atrag privirile tre­
cătorilor, cărora le 
prezintă mărfurile 
ce pot fi cumpăra-

| te în acele unități. Vitrinele ma- 
i gazinului de produse lactate din 
! cadrul marelui complex alimentar 
țdin centrul orașului Galați atrag 
1 atenția în special prin numeroase 
i cutii cu. lapte de toate, formele și 
( mărimile — rotunde, dreptunghiu- 
| /are, de un sfert sau de jumătate 
« de kilogram, cu etichetele cu pre- 
| țuri prinse grijuliu.
| Dacă intri însă înăuntru și ceri 
8 o cutie de lapte praf, ți se răspun- 
8 de că nu este.
'25 — tn vitrină... tncerci să explici.

— Sint decor, cutii goale — se 
grăbește să-ți răspundă vînzătorul.

Cam de opt luni, cutiile goale 
de lapte praf din vitrinele acestui 
magazin fac reclamă gratuită 
cestul produs foarte solicitat.

Oare simțul de răspundere 
responsabilului magazinului 
tot decor 7 (ANDREI 
corespondent voluntar)

Ce așteaptă?
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roate,
I a 
ei de

$

8
8
8
8
8

Aliniate ca la paradă, tractoa­
rele așteaptă singuratice și 
Alături, in locuința lor pe 
tractoriștii din brigada 
S.M.T. Sintana așteaptă șt
peste două săptămîni să poată în­
cepe lucrul.

Vremea e frumoasă, tocmai 
bună de arat. Dar ce folos. Deși 
porumbul șt sfecla de zahăr de 
pe ogoarele gospodăriei colective 
„24 Ianuarie" din Nădab, raionul 
Criș, sînt de mult bune de recol­
tat. consiliul de conducere al gos­
podăriei, inginerul 
se grăbesc de loc 
pentru eliberarea 
tru ca brigada de 
înceapă munca.

Oare se așteaptă pentru 
venirea ploilor de toamnă ?

agronom, nu 
să ia măsuri 
terenului 
tractoare

pen- 
să-și

8I
8
8

8

8
8
8
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Consiliului

Kekkonen a 
președintelui

președintele

împărtășim aprecierea dv. că mi­
siunea de înaltă încredere ce v-a fost 
încredințată în țara noastră este un 
simbol ai bunelor relații dintre cele 
două state,

Urînd noului ambasador succes 
deplin în activitatea sa, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romine a 
arătat că in îndeplinirea misiunii de 
înaltă încredere, îndreptată spre sta­
tornicirea unui climat cît mai favora­
bil continuării și consolidării legătu­
rilor dintre cele două țări, el va primi 
sprijinul Consiliului de Stat și al Gu­
vernului Republicii Populare Romine.

Președintele Consiliului de Stat 
Gheorghe Gheorghiu-Dej mulțumind 
pentru urările adresate de Excelența 
sa Urho 
salutări 
landa,

între
Stat Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
basadorul Martti J. Salomies a avut 
loc apoi o convorbire cordială.

La ceremonia prezentării scrisorilor 
de acreditare și la convorbire au 
participat Grigore Geamănu, secreta­
rul Consiliului de Stat și George Ma- 
covescu, adjunct al ministrului Aface. 
rilor Externe.

Ambasadorul Republicii Finlanda a 
fost însoțit de Heikki Huttunen, secre­
tar. (Agerpres).

m«imniiranNnininiiiii!iiiiiiiiiffli

înainte de a părăsi țara

transmis calde 
Republicii

Declarațiile membrilor Dietei japoneze
Joi dimineața a părăsit Capitala 

delegația Dietei japoneze condusă de 
Hisao Kodaira, fost ministru, pre­
ședintele Comitetului de coordonare 
și procedură ' " 
fanților, care 
vitația Marii

La plecare,
sa, delegația a fost condusă de acad. 
Ștefan S. Nicolau, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, Eduard 
Mezincescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Ion Cozma, pre­
ședintele Sfatului Popular 
tălei, de deputați ăi 
Naționale

al Camerei Reprezen- 
ne-a vizitat tara la in- 
Adunări Naționale.
pe aeroportul Bănea-

Marii
al Capi-
Adunăfi

Fabrica de prefabricate „Progresul" din Capitală. De la gospodăria de 
agregate a întreprinderii, materialele de construcție ajung la stațiile de 
betoane cu ajutorul unor benzi transportoare. Mircea Mihalcea pe care 

îl vedeți in clișeu, lucrează la electro-încărcătorul de materiale.
Foto : AGERPRES

PORT
„CUPA ORAȘELOR TÎRGURI" LA FOTBAI

în

• WASHINGTON (Agerpres). — 
La 18 septembrie, un reprezentant al 
guvernului Tanganicăi a semnat la 
Washington Tratatul de la Moscova 
privitor la interzicerea experiențelor 
nucleare în atmosferă, in spațiul cos­
mic și sub apă.

• MOSCOVA (Agerpres). — I,a 19 
septembrie exemplarul sovietic al Tra­
tatului cu privire la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară în atmos­
feră, în spațiul cosmic și sub apă a 
fost semnat de ambasadorul Etiopiei în 
U.R.S.S. și de reprezentantul guvernu­
lui Republicii Dominicane.

Prin aceste două semnături numărul 
țărilor care au semnat la Moscova Tra­
tatul, a ajuns la 80.
• HELSINKI — Agerpres : în cu- 

vîntarea sa rostită la 18 septembrie 
în parlament, președintele Finlandei, 
Urho Kekkonen, 
tului să formeze 
liție alcătuit din 
turor partidelor, 
față, a declarat 
imposibil sau extrem de greu să fie 
creat un guvern stabil, sprijinit de 
majoritatea parlamentară. De aceea 
recomand să fie creat un guvern de 
coaliție din toate partidele, aceasta 
fiind, după părerea mea, unica so­
luție".

beri Youlou, a anunțat că la 8 decem­
brie na avea loc în întreaga țară un re­
ferendum in vederea aprobării noii consti­
tuții. Guvernul a hotărit constituirea unei 
comisii de redactare a proiectului noii 
constituții și să revizuiască listelele electo­
rale. Campania electorală va începe la 
17 noiembrie. (Ag.).

a cerut parlamen- 
un guvern de coa- 
reprezentanțîi tu- 
„în momentul de 
președintele, este

• PARIS. — Agerpres: La 18 septem­
brie, anunță agenția France Presse, 
Comisia de experți Iranco-britanică 
însărcinată cu studierea proiectelor 
în legătură cu construcția unui tu­
nel intre Franța și Marea Britanie 
prin Canalul Mînecii, s-a pronunțat 
în favoarea proiectului unui tunel 
feroviar, considerînd că această lu­
crare este avantajoasă atît din punct 
de vedere tehnic, 
Comisia s-a 
nel săpat în 
tru un tunel 
viț agenției

• JOHANNESBURG. — Ageipres : 
La sfîrșitul lunii iunie 1963, întreaga 
populație a Republicii Sud-Africane era 
de peste 17 milioane persoane. Populația 
africană era de peste 13 milioane per­
soane, numărul indienilor era de apro­
ximativ 500 000 de persoane, iar popu­
lația albă — de 3,5 milioane persoane. 
După cum se știe, în această citadelă 
a rasismului, locuitorii băștinași ai ță­
rii — africanii — care constituie covîr- 
șitoarea majoritate a populației, sînt 
lipsiți de cele mai elementare drep­
turi.

*
Membrii delegației 

au avut o convorbire 
care, cu redactorul Agenției Romîne de 
presă „Agerpres". Gh. leva, căruia i-au 
împărtășii din impresiile culese în 
timpul vizitei făcute în țara noastră.

Exprimîndu-și recunoștința pentru 
cordialitatea cu care delegația a fost 
întîmpinată peste tot, HISAO KODAI­
RA. fost ministru, președintele Comi­
tetului de coordonare și procedură âl 
Camerei reprezentanților, conducătorul 
delegației, â arătat că a rărtias impre­
sionat de faptul că în Romînia se 
construiește intens, se creează o viață 
nouă.

— Ne-âm convins că în țara dv. se 
depun eforturi mari pentru ridicarea 
nivelului de trăi al poporului — â sub­
liniat el. în ceea ce privește perspec­
tiva lărgirii relațiilor între țările noas­
tre — a adăugat oaspetele — poporul 
japonez, nu poate trăi dacă nu dezvol­
tă comerțul cu toate țările din lume, 
indiferent de sistemul lor social ; vom 
lărgi deci relațiile economice și cu țara 
dv. Cred, de asemenea, că și relațiile 
culturale dintre Japonia și Romînia se 
vor dezvolta în viitor și vor da rezul­
tate frumoase.

La rîndul său. deputatul AWA *JA 
YUZO, din partea Partidului Socialist 
din Japonia, a spus :

— Am constatat că în Romînia gos­
podăria agricolă colectivă ridică nive­
lul de trai al țăranilor. Personal am

•" ................................................

japonezeDietei 
înainte de ple-

INFORMAȚII
In noul an 
septembrie.

văzut că prin crea*:a gospodăriei co­
lective s-au obținut și se obțin rezul­
tate frumoase. Voi studia mult forma 
gospodăriei agricole colective atît din 
țara dv. cît și din alte țări. Noi tre­
buie să fim prieteni și să învățăm re­
ciproc și în această privință vă mul­
țumim foarle mult pentru ceea ce am 
învățat în Romînia.

Deputatul KANICHI TSUJI, din 
partea Partidului democrat-liberal, a 
spus :

— Am ajuns la concluzia că
Romînia fiecare cetățean lucrează con­
știent de răspunderea sa în societate. 
Deși șederea noastră în Romînia a fost 
scurtă, ne am simțit foarte bine și am 
remarcat sentimentele de prietenie pe 
care le nutrește poporul roniîn față de 
poporul nostru. Sînt convins că și în 
Viitor putem depune eforturi comune 
pentru întărirea păcii în lumea în-

Deputatul MATSUO KODAMB, din 
partea Partidului Socialist din Japonia, 
a spus printre altele :

— Am văzut că în Romînia drumu­
rile sînt bine amenajate, am remarcat 
marele volum de transporturi ce se e- 
fectuează pe ca!ea ferată. La Brașov am 
vizitat gara nouă și m-a impresionat 
faptul că s-au făcut foarle multe lu­
cruri pentru călători și în special pen­
tru muncitorii feroviari. Ei au club 
cultural cu o bibliotecă foarte frumoa­
să. în acest domeniu va trebui să fa­
cem și în țara noastră multe lucruri.

In încheiere — a subliniat oaspetele 
— vreau să spun că membrii delega­
ției noastre sînt hotărîți să depună e- 
forturi pentru dezvoltarea prieteniei 
dintre țările noastre, să sprijine activi­
tatea Asociației de prietenie japono- 
romînă".

Steagul roșu Brașov —
BRAȘOV (prin telefon de la trimisul 

nostru). — O altă echipă romînească 
de fotbal, de aslădată Steagul roșu, a 
debutat într-o competiție continentală, 
„Cupa orașelor tîrguri" întîlnind ieri la 
Brașov pe echipa Lokomotiv — Plov­
div. Evoluția jucătorilor romîni în a- 
ceastă partidă, pentru care aveau dato­
ria să se pregătească cu simț de răs­
pundere, a fost lamentabilă, fiind în­
vinși pe teren propriu cu scorul de 3—-1 
(3-1) de o echipă care nu a aălat ca­
lități deosebite. Brașovenii au fost însă 
lipsiți de convingere în tot ceea ce au 
făcut, au fost stăpîniți de o stare de 
apatie inadmisibilă, resemnîndu-se foar­
te repede cu Situația de învinși. Nu au 
făcut nimic, dar absolut nimic, pentru a 
întoarce rezultatul în favoarea lor coin- 
portîndu-se ca și cum ar fi luat parte la 
o partidă oarecare și nu la un joc ofi­
cial. Credem că federația de speciali­
tate, care și-a avut reprezentanți la a- 
cest meci va analiza maniera total ne­
corespunzătoare în care s-a prezentat 
Steagul roșu la această partidă.

Jucătorii bulgari au cîștigat în primul 
rînd datorită tacticii ofensive care au 
aplicat-o de la bun început, renunțînd 
la obișnuitul joc de apărare, caracteris­
tic echipelor aflate în deplasare. In al 
doilea rînd, oaspeții s-au impus printr-o 
mare dorință de cîștig, luptînd cu mul-

Lokomotiv Plovdiv 1-3
în 
de

ta ambiție pentru fiecare balon atît 
momente de defensivă cît și în cele 
atac.

începutul jocului a aparținut echipei 
Steagul roșu care a și deschis scorul, de 
altfel, după trei minute prin Mezaroș, 
lăsînd impresia că va obține o victorie 
comodă și la un scor categoric. Dar iată 
că după numai cîteva minute de la în­
scrierea acestui gol brașovenii înceti­
nesc că prin minune ritmul de joc ac- 
ționînd în continuare fără convingere, 
fără putere de pătrundere. Situația nou 
ivită a fost speculată la maximum de 
adversari : aceștia au ieșit cu și mai 
mult curaj la atac, au pus stăpînire pe 
centrul terenului de unde au organizat 
cu calm și pricepere acțiuni ofensive, 
măi ales că brașovenii nu-i Stinghereau 
prea mult în ceea ce vroiau să facă. In 
minutul 13 jucătorii bulgari au egalat 
prin Kolev iâr în minutul 29 au luat 
conducerea prin golul înscris de Kan- 
cev. 7 minute mai tîrziu Kolev înscrie 
ultimul gol al partidei reluînd cu capul 
o minge ce depășise pe portarul Ada- 
mache. Lâ scorul de 3—1 meciul era ca 
și jucat mai 
torii echipei 
vlagă, 
tidei.

cit și economic, 
pronunțat pentru un tu- 
fundul mării și nu pen- 
scufundat în apă. Polri- 
cilate, tunelul va avea 

o lungime de 57 km., din care 
sub mare și va avea racordări 
Sangatte (Franța) și la Westen- 
hangen (Anglia), jar durata construirii 
sale nu va depăși mai mult de 6 ani. 
Investițiile de construcție, care nu 
însumează și cheltuielile anexe, vor 
fi de aproximativ 2 miliarde franci. 
După cum adauqă Franc: Presse, 
Consiliul de Miniștri al Franței, în­
trunit miercuri, a examinat raportul, 
dar nu a adoptat nici o hotărîre.
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• TEHERAN — Agerpres : Rezul­
tatele preliminare ale alegerilor pen­
tru cele două camere ale Parlamen­
tului Iranului, care au avut loc la 
17 septembrie, arată că Partidul 
proguvernamental „Uniunea Națio­
nală" a obținut majoritatea absolută 
atît în Senat cît și in Medjilis. Din 
cei 60 de membri ai Senatului, nu­
mai 30 au fost desemnați prin ale­
geri, ceilalți 30 urmînd a fi numiți 
de Șah. în Medjilis au fost, de ase­
menea, aleși cîțiva deputați indepen­
denți. Pentru prima dată în istoria 
Iranului femeile au luat parte Ia vot, 
iar patru femei au fost alese depu­
tate în parlament. Principalul par­
tid de opoziție „Frontul Național", 
ca și alte grupări care se opun po­
liticii actuale a Iranului, au boicotat 
alegerile considerîndu-le nedemocra­
tice.

fără

ales că în continuare jucă- 
Steagul roșu activau fără 
interes față de soarta par-

I. BOC1OACĂ

• Politia din Venezuela l-a arestat pe 
Romulo Nino, care în februarie 1963 îm­
preună cu Maximo Canales a condus ope­
rațiunile pentru capturarea navei vene- 
zuelene „Anzoategui". Romulo Nino s-a 
înapoiat recent in mod ilegal în Venezue­
la, venind din Brazilia, unde a emigrat 
după capturarea navei „Anzoategui". (Ag.)

• WASHINGTON. — Agerpres : 
După cum relatează ziarul „Christian 
Science Monitor", oamenii de știin­
ță de la Institutul tehnologic din Ca­
lifornia au ajuns la concluzia că pe 
planeta Marte există suficientă apă 
pentru a face posibilă viata unor or­
ganisme primitive. în urma unor ob­
servații, efectuate cu ajutorul unul 
telescop de 100 de țoii, ei au des­
coperit in speclrograma discului mar­
tian Ușii de vapori de apă.

TOKIO — Agerpres : Cineaștii ja­
ponezi au realizat un film documen­
tar intitulat „Me o Fuku Kodomo 
(Copii în creștere) a cărui principa­
lă caracteristică este spontaneitatea 
deosebită și naturalețea cu care evo­
luează protagoniștii. Filmul urmă­
rește să redea activitatea unei școli 
de Iară. In acest scop, echipa 
mare s-a dcsplasat intr-un mic 
cunoscut și a urmărit timp de 
de zile cu aparatele de luat 
viata de zi de zi din școală, 
este considerat 
realizare deosebită 
fiei japoneze.

de fii- 
sat ne- 
un an 
vederi 
Filmul 

de specialiști ca o 
a cinematogra-

• FRANKFURT — Agerpres : Sub 
titlul „27 000 de femei din Uniunea 
sud-africană învață să tragă cu puș­
ca", ziarul „Frankfurter Allgemeine" 
publică o corespondență în care re­
latează că „27 000 de femei albe din 
Uniunea sud-africană activează în 
organizația paramilitară „Clubul 
Pistoalelor", în cadrul căreia sînt 
instruite de specialiști în domeniul 
mînuirii armelor". Ministrul justiției 
al R.S.A., Vorster, a declarat că gu­
vernul sud-african a luat inițiativa 
instruirii militare a femeilor, înce- 
pind din luna aprilie, cînd primele 
femei albe au fost inițiate în mînui- 
rea revolverelor.

• NEW YORK — Agerpres : La 18 
septembrie primul ministru al Guyanei 
Britanice, Cheddi Jagan și liderul opo­
ziției din această tară. Forbes Bumham, 
au ținut la New York o conferință de 
presă în cursul căreia s-au referit la 
discuții purtate în problemele referi­
toare la situația din Guyana britanică 
cu membrii subcomitetului special 
O.N.U. însărcinat cu studierea aplicării 
Declarației cu privire la acordarea in­
dependenței țărilor și popoarelor colo­
niale. Primul ministru Jagan a declarat 
că în cele șase ședințe ale subcomitetu­
lui, la care a participat, au fost trecute 
în revistă posibilitățile ca Guyana bri­
tanică să obțină cît mai repede posibil 
independența. El a adăugat că tulbu­
rările petrecute în ultimele luni în țara 
sa s-au datorat „unor elemente subver­
sive, sprijinite de Statele Unite, care au 
desfășurat acțiuni rebele în speranța de 
a răsturna guvernul ales". Referlndu-se 
la ședințele subcomitetului, el a decla­
rat că, împreună cu liderul opoziției 
Bumham. au fost sfătuiți să reînceapă 
consultările în vederea creării unui gu­
vern de coaliție.

• DJAKARTA. — Agerpres : La 
19 septembrie guvernul Indoneziei a 
declarat că garantează securitatea per­
soanelor de naționalitate engleză aflate 
pe teritoriul țării. într-o declarație fă­
cută în legătură cu devastarea Amba­
sadei engleze de la Djakarta, se arată 
că deși guvernul regretă atacul săvîr- 
șit la 18 septembrie împotriva Amba­
sadei engleze, el „înțelege bine în ace­
lași timp, mînia poporului, provocată 
de acțiunile acelei țări care, de fapt, 
a preluat conducerea Federației Mala- 
yeze". în declarație se arată că acțiu­
nile din 18 septembrie ale poporului 
au constituit un răspuns la incendierea 
ambasadei indoneziene de la Kuala- 
Lumpur, ofensarea drapelului național 
și a șefului guvernului indonezian.

• Guvernul provizoriu al Republicii 
Congo (Brazzaville), care a preluat pute­
rea, după răsturnarea regimului lui Ful-
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octombrie se vor desfășura întrecerile 
finale ale campionatelor individuale, la 
sfîrșitul cărora, vor fi cunoscuți cei 10 
noi deținători ai titlurilor de campioni 
republicani.

• în zilele de 28 și 29 septembrie 
stadionul Tineretului din Capitală va 
găzdui un important concurs de atle­
tism la care vor participa cei mai va­
loroși atleți reprezentînd cluburile Di­
namo, Steaua, Voința, Progresul, Uni­
rea, Știința, Olimpia și altele. Acest 
concurs constituie un prilej de verifi­
care a atleților noștri fruntași în ve­
derea campionatelor internaționale ale 
țării.

• La Neapole a început turneul de 
fotbal din cadrul Jocurilor Sportive Me­
diteraneene. Primul meci s-a soldat cu 
o surpriză, echipa Spaniei terminînd 
nedecis (1—1) cu reprezentativa Repu­
blicii Arabe Unite.

• Orașul Malmoe a găzduit întîlni- 
rea retur : Suedia — Iugoslavia, con- 
tînd pentru optimile de finală ale „Cu­
pei Europei" inter-țări. Fotbaliștii sue­
dezi, care obținuseră egalitate (0—0) la 
Belgrad, au cîștigat de data aceasta cu 
3—2 (1—1) și s-au calificat în turul ur­
mător.

• Japonezul Hiroyuki Ebihara este 
noul campion mondial de box la cate­
goria muscă. în meciul desfășurat la 
Tokio, Ebihara a repurtat o rapidă vic­
torie prin Ko în prima repriză (meciul

Știri O Mi
• Cu prilejul concursului ciclist de 

pistă care se desfășoară pe velodro­
mul Dinamo, echipa formată din Vo- 
loșin, Burlacu, Duță și Tudose a sta­
bilit un nou record republican in 
proba de urmărire, parcurgînd distan­
ța de 4 000 m în 4’47’'6/10. Vechiul 
record, deținut de aceiași echipă, era 
de 4'49”8/10.

• Etapa a 5-a a campionatului ca­
tegoriei A de fotbal programează sîm­
bătă la Pitești meciul dintre echipa 
Dinamo din localitate și Dinamo 
București. Acest joc are loc sîmbătă, 
deoarece Dinamo București susține 
miercuri 25 septembrie la Jena meciul 
revanșă cu Motor din cadrul primului 
tur al „Cupei campionilor europeni". 
Duminică se vor desfășura în Capitală 
pe stadionul „23 August" întîlnirile : 
Progresul—Știința Cluj (orele 14.15). 
Rapid—Petrolul Ploiești (orele 16).

• în sezonul acesta amatorii de box 
vor urmări o serie de întîlniri deosebit 
de atractive. Sîmbătă de la ora 19,30 
pe stadionul Republicii echipa Steaua, 
întîlnește pe Dinamo București în fina­
la campionatului republican. Duminică 
de la ora 10, în incinta teatrului de 
vară „23 August" din Capitală echipa 
Voința va întîlni selecționata clubului 
Motor Karl Marx Stadt (R.D.G.). La 
sfîrșitul lunii va sosi în țara noastră e- 
chipa reprezentativă a Scoției care va 
evolua la 28 și 30 septembrie la Bucu­
rești și respectiv Galați. în cursul lunii

O
2'07”) în fața fostului deținător 

tailandezul Pone King- 
Ebihara 
japonez 
campio-

a durat 
al titlului, 
petch. După Shirai și Hajada, 
este cel de-al treilea pugilist 
care-și înscrie numele pe lista 
nilor lumii la categoria muscă.

• Selecționata de rugbi a 
Roma a susținut recent două meciuri în 
Anglia- Rugbiștii italieni au fost învinși 
cu 12—0 de cunoscuta echipă galeză 
Swansea și cu 16—14 de echipă Harle­
quins—Londra.

orașului

laforestier, care a început 
muncitorii întreprinderilor 
regiunea Mureș Autonomă 
avea lâ dispoziție un 
mecanisme i ferfatraie 

cănise, funiculare, tractoare etc. 55 
funiculare îți vor întinde cablurile 
otel pe o distantă de aproape 70 
Pentru a se asigura o bună exploatare și 
întreținere a lor, la întreprinderea fores­
tieră Reghin s-a deschis un curs Care va 
fi urmat de muncitori de la întreprinde­
rile forestiere din Sovata, Odorhei, Topli- 
ta și Miercurea Ciuc.

★
Produsele secției de artizanat și cera­

mică neagră din comuna Marginea a co­
operativei meșteșugărești „Libertatea" din 
Rădăuți sînt mult căutate și apreciate de 
către numeroși turiști ce vizitează maga­
zinele și standurile specializate din regiu­
nea Suceava. De cîteva zile gama sorti­
mentelor acestei secții s-a lărgit cu noi 
produse lucrate de către meșteșugarii rădâ- 
uțeni de sub conducerea lui Vasile Mogo- 
păț. Printre noile obiecte din ceramică 
neagră fabricate aci se numără : ulcioare 
de lapte, vaze de flori, diferite bibelouri 
încrustate cu motive populare bucovinene.

i
forestiere din 
Maghiară vor 
măr sporit de

nu- 
me-

de 
de 

km.

Importante măsuri privind desfășurarea în bune condițiuni

livrați în prima parte a peri- 
cules.

în podgorii a început culesul și vini- 
ficarea strugurilor. Unitățile agricole so­
cialiste și centrele de vinificare s-au 
pregătit intens pentru buna desfășurare 
a acestor lucrări, creînd astfel posibi­
lități ca recoltarea și vinificarea strugu­
rilor, cît și depozitarea vinurilor să se 
facă în condiții mai bune decit în a- 
nul trecut.

Pentru efectuarea culesului în timpul 
optim, în vederea realizării linei canti­
tăți maxime de vin la hectar și de bună 
calitate, recent. Consiliul de Miniștri a 
stabilit noi măsuri ce urmează să fie a- 
plicate începînd din toamna acestui an. 
Ilotărirea stabilește pe fiecare podgorie 
concentrațiile de zahăr ce trebuie să le 
aibă strugurii la începerea culesului, 
precum și limita maximă la care trebuie 
terminată această importantă lucrare în 
scopul înlăturării pierderilor de recoltă. 
Se prevăd, de asemenea, prețuri stimu­
lative pentru unitățile producătoare la

strugurii 
oadei de

Unitățile agricole socialiste sînt sti­
mulate astfel să culeagă Strugurii în 
momentul cînd boabele au cea mai 
mare greutate și pot realiza cea mai 
bună producție de struguri la hectar,

Hotărîrea prevede sarcinile ce revin 
Consiliului Superior al Agriculturii, Mi­
nisterului Industriei Alimentare și co­
mitetelor executive ale sfaturilor popu­
lare pentru urmărirea mersului coacerii 
strugurilor și stabilirea datei începerii și 
terminării culesului pe podgorii, respec­
tarea strictă a programărilor de livrare 
a strugurilor contractați, folosirea în­
tregii capacități a utilajului de vinifica- 
re și asigurarea bunei depozitări a vi­
nului.

Consiliul Superior al Agriculturii șl 
Ministerul Industriei Alimentare au și 
luat măsuri pentru îndeplinirea preve­
derilor hotărîrii. (Agerpres)

SUB MĂGURA ODOBEȘTILOR
Cum urci cu trenul din Focșani că­

tre Măgura Odobeștilor, de o parte și 
de alta a căii ferate vezi podgorii în- 
tinsej vii care parcă n-ar avea sfîrșit. 
Strugurii pîrguiți de soare, de un verde 
transparent, te îmbie să le apreciezi 
aroma și dulceața. în depărtare, se ză­
resc 
celor culegătoare. Din cînd în cînd, 
cite o melodie, amintind rodul bogat 
al toamnei, străbate frunzișul des al 
butucilor. Pe alei, la umbra cîte unui 
nuc batrîn, sortatorii rînduiesc strugurii 
de masă în lădițe, spre a fi trimiși uni­
tăților comerciale. Strugurii s-au copt, 
în curînd, uruitul preselor și al pom­
pelor va face să curgă în budane mu­
stul dulce.

Nu-i atît de ușor să aduni, strugure 
cu strugure, rodul de pe o suprafață 
de 5.663 ha. cît însumează podgoriile 
raionului Focșani, mai ales că, după 
ultima evaluare, față de plan, se va 
culege în plus o cantitate de peste 376 
de vagoane de 
gospodăriilor de 
pregătit temeinic 
recoltare și vinificație a strugurilor din 
toamna acestui an. Gospodăriile de stat 
și colective din raion care au profil vi­
ticol, după ce vor trimite pe piață 
21.414 tone de struguri de masă, vor 
vinifica, împreună cu centrele „Vin- 
alcool", peste 7.000 de vagoane de 
struguri.

Am vizitat cîteva gospodării de stat 
și colective din această parte a țării 
pentru a afla cîte ceva din munca har­
nicilor viticultori.

ia $i dulceața. In depi___  __ _
băsmăluțele multicolore ale liarni-

ciorchini. Conducerile 
stat și colective s-au 
pentru campania de

De la Cazacii la Șarba
Intre aceste puncte sînt cuprinse 

majoritatea viilor gospodăriei de 
stat din Odobești. Cît vezi cu ochii, 
pînă sus spre Măgura, cresc butucii. 
Lucrătorii gospodăriei, brigadierii și 
inginerii au folosit îndeaproape cu­
noștințele și priceperea lor în vi­
ticultură, făcînd să sporească rodul. 
„Ochii" distruși de ger i-a.u comple­

tat cu tăierea prin compensație, iar 
lipsa de precipitații au combătut-o 
cu prașile dese, care pe unele par­
cele au ajuns pînă la 7. Munca a 
fost încununată de succes- După ul­
tima evaluare făcută, de pe cele 
1502 ha se vor culege în medie cu 
1100 kg de struguri mai mult față 
de plan. Pentru a strînge la timp 
această recoltă bogată, conducerea 
gospodăriei de stat s-a pregătit din 
plin. Au fost reamenajate cele 27 de 
centre de vinificație, s-au luat mă­
suri pentru punerea 
țiilor de depozitare 
brigada condusă de 
unde există cea mai 
lație de vinificație 
s-a terminat de mult repararea uti­
lajului. Totul strălucește de curățe­
nie iar budanele așteaptă sa fie 
umplute cu mustul din noua recoltă.

Recolta bogată din acest an i-a 
găsit însă în lipsă cu butoaiele ne­
cesare pentru depozitarea cantității 
de 200 de vagoane de vin. în pre­
zent, oamenii se străduiesc să le a- 
chiziționeze de la gospodăriile co­
lective din jur, deoarece ele vinifică 
prin secțiile „Vinalcool".

Și la gospodăriile de stat Florești, 
Cotești și Dragosloveni, pregătirile 
pentru recoltare și vinificare sînt 
pe sfirșite. La G.A.S. Florești, încă 
din timpul verii presele au fost re­
parate și instalate, iar la brigada L 
condusă de brigadierul Gheorghe 
Giurgea. care are în seamă o vie 
tînără. strugurii au ajuns la matu­
ritate și culesul a început din plin. 
Pe jgheabul preselor, mustul a 
început să curgă, iar în cramă a 
început să se audă un sfîrîit mol­
com : fermentează mustul.

la punct a spa- 
a vinului. La 

tov. Gh. Savin, 
modernă insta- 
din gospodărie,

i

E 
din

Aten(ie sporită 
organizării muncii
plăcut să discuți cu colectiviștii 

Jariștea în mijlocul viei, să te con-

vingi pe loc de aroma și dulceața ciot* 
chiliilor argintii, să admiri cele peste 
600 de hectare de vie cu butucii încăr- 
cați de struguri de „parcă-s puși cu 
lopata", așa cum spune colectivistul 
Dumitru Bratu.

Aici, la podgorie, colectiviștii fruntași 
Mihai Otcu și Costică S. M. Giurgea 
ne-au vorbit despre munca ce s-a depus 
în vie, despre pregătirile ce le fac în 
vederea recoltării. Cu mîndrie, au amin­
tit despre priceperea brigadierilor Mi­
hai Crăciun, Ion Gh. Nedelcu și a al­
tora în organizarea muncii pe echipe 
de culegători și încărcători. Culegerea 
se va face pe varietăți. Tov. C. Cazacu, 
președintele unității, a ținut să comple­
teze că la secția „Vinalcool" unde vor 
vinifica, s-au fixat echipele de încărcare 

a strugurilor pe trei 
presele să funcționeze

și descărcare 
schimburi, ca 
din plin.

Priveam de 
teva mii de

O mare

căldura

pe dealul Șarba cele cî- 
hectare ce se întind la 

poalele Măgurei Odobeștilor.
de un albastru-verzui rînduifă pe spa­
liere a adunat o vară întreagă 
soarelui, dulceața pămîntului.

Peste cîteva zile, culegători mulți vor 
împînzi aceste meleaguri. Conducerea 
întreprinderii „Vinalcool" Focșani are 
datoria să ia cele mai eficiente măsuri de 
organizare a muncii, să înlăture la timp 
orice defecțiune ce s-ar ivi pe parcuri 
pentru ca mijloacele de transportat în­
cărcate cu struguri să nu aștepte ore în 
șir pînă să le vină rîndul la descărcat, 
ci să fie despovărate rapid. Timpul 
scurt care a mai rămas pînă la începe­
rea în masă a culesului să fie folosit 
din plin pentru a se asigura cele mai 
bune condiții în vederea strîngerii ra­
pide a recoltei de struguri din acest an.

I. PRICOPE
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Sesiunea Adunării Generale a 0. N. U Conferința Uniunii interparlamentare
Cuvîntarea conducătorului delegației romîne

Recomandările conferinței consacrate

problemelor comerțului exterior a! S.U./L

NEW YORK 19 (Agerpres). — Co­
respondență specială : După ședința 
Comitetului General al Adunării Ge­
nerale O.N.U., care a făcut recoman­
dări cu privire la înscrierea proble­
melor pe ordinea de zi, Adunarea 
Generală a O.N.U. începe azi lucră­
rile propriu-zise. în după-amiaza de 
18 septembrie, Comitetul General a 
trecut la repartizarea problemelor 
spre discutare în diferitele comitete 
ale Adunării Generale O.N.U. S-a 
hotărît ca punctul intitulat „viola­
rea drepturilor omului în Vietnamul

de sud“, care a fost propus să fie în­
scris pe ordinea de zi de 15 țări afro- 
asiatice, să fie discutat direct în ple­
nara Adunării Generale, fără a mai 
fi dezbătut de alte comitete. Această 
procedură urmează să fie ratificată 
de Adunarea Generală. Comitetul 
General a refuzat, de asemenea, să 
invite un observator al Vietnamului 
de sud la dezbateri, lăsînd la latitu­
dinea Adunării Generale hotărîrea 
de a adresa o asemenea invitație, 
dacă va considera necesar.

După cum s-a mai anunțat, în ca­
drul discuțiilor din Comitetul Ge-

neral privind recomandarea pentru 
înscrierea pe ordinea de zi a sesiunii 
a unui număr de probleme printre 
care : dezarmarea generală și totală, 
încetarea experiențelor nucleare, si­
tuația în legătură cu îndeplinirea 
Declarației cu privire la acordarea 
independenței țărilor și popoarelor 
coloniale, crearea unei zone denu- 
clearizate în America Latină etc, a 
luat cuvîntul și reprezentantul per­
manent al R. P. Romîne la O.N.U., 
Mihail Hașeganu, președinte al Co­
mitetului Politic Special.

Cuvîntarea reprezentantului permanent al R. P. Romîne
în legătură cu recomandarea ca 

pe ordinea de zi să fie inclusă pro­
blema situației din Rhodesia de sud. 
M. Hașeganu a spus : „Considerăm 
necesar ca problemei Rhodesiei de 
sud să i se acorde o atenție sporită 
în acest an, depunîndu-se toate e- 
forturile pentru a veni în sprijinul 
populației africane din acest terito­
riu, în interesul păcii și liniștei în 
Africa, și în întreaga lume". Subli­
niind că delegația romînă se pro­
nunță cu consecvență pentru lichi­
darea grabnică și definitivă a rîn- 
duielilor colonialiste, reprezentantul 
R. P. Romîne a declarat că sprijină 
propunerea ca această problemă să 
rămînă pe ordinea de zi a sesiunii.

Pronunțîndu-se pentru înscrierea 
pe ordinea de zi a actualei sesiuni a 
problemei restabilirii drepturilor le­
gitime ale R. P. Chineze la O.N.U. 
și pentru discutarea acestei proble­
me în plenara Adunării Generale,

reprezentantul R. P. Romîne a de­
clarat : „Faptul că una din marile 
puteri fondatoare ale O.N.U.. mem­
bră a Consiliului de Securitate, este 
împiedicată în mod abuziv de a-și 
ocupa locul ce i se cuvine în această 
Organizație, aduce grave prejudicii 
prestigiului și eficacității Națiunilor 
Unite. Este timpul să se pună capăt 
acestei ilegalități, să se înlăture 
obstacolele care împiedică organiza­
ția să fie într-adevăr un centru de 
coordonare a eforturilor națiunilor în 
vederea realizării scopurilor și prin­
cipiilor Cartei O.N.U.“.

M. Hașeganu s-a pronunțat împo­
triva înscrierii pe ordinea de zi a 
problemei Coreei, subliniind că gu­
vernul R. P. Romîne a sprijinit în­
totdeauna năzuința poporului co­
reean pentru unificarea țării pe cale 
pașnică, fără vreo intervenție din 
afară. In ceea ce privește problema 
invitării unui observator al Vietna-

mului de sud la dezbaterile Adunării 
Generale O.N.U., M. Hașeganu a de­
clarat că „nu există nici o bază pen­
tru o asemenea invitație".

BELGRAD 19 (Agerpres) La cea 
de-a 52-a conferință a Uniunii inter­
parlamentare au avut loc discuții în 
legătură cu raportul și proiectul de 
rezoluție în ‘ ‘ 
păcii. Luînd cuvîntul în cadrul aces­
tor discuții, acad. Mihail Ralea, con­
ducătorul delegației romîne, a subli­
niat rolul care trebuie să revină Or­
ganizației Națiunilor Unite în opera 
de menținere și consolidare a păcii.

Referindu-se la crearea zonelor 
denuclearizate ca un prim pas spre 
soluționarea problemei dezarmării, 
acad. M Ralea a spus : „R.P. Romînă 
acordă o atenție deosebită înțelege­
rilor pe plan regional, inclusiv acor­
durilor cu privire la crearea de zone 
denuclearizate în Europa, Africa sau 
în alte părți ale lumii, considerînd 
că realizarea unor asemenea măsuri

problema salvgardării

Ședința din 19 septembrie
NEW YORK 19 (Agerpres). — în 

cadrul dezbaterilor generale ale Adu­
nării Generale a O.N.U. din ziua de 
19 septembrie, a luat cuvîntul ministrul 
afacerilor externe al Braziliei, Joao Au­
gusto de Arauja Castro. El a subliniat 
în discursul său că problema dezarmării 
se numără alături de problema dezvol­
tării economice și decolonizării, printre 
cele mai importante ale contempora­
neității. în legătură cu aceasta, vorbi­
torul a exprimat sprijinul acordat de 
țara sa Tratatului de la Moscova cu 
privire la interzicerea parțială a expe­
riențelor nucleare, cerînd în același 
timp adoptarea unor măsuri 
pentru lărgirea acestui acord

concrete 
de inter-

Cuvîntarea lui A. A. Gromîko
în cuvîntarea sa, șeful delegației 

Uniunii Sovietice a prezentat propu­
nerea de a se convoca în primul tri­
mestru sau în primul semestru al anu­
lui 1964 o conferință a statelor care 
fac parte din Comitetul celor 18 pentru 
dezarmare, cu participarea' conducă­
torilor la cel mai înalt nivel. După 
părerea guvernului sovietic — a spus 
vorbitorul — la această conferință ar 
trebui să se discute atît problema 
dezarmării generale și totale, cît și 
unele măsuri urmărind slăbirea con­
tinuă a încordării internaționale. Gu­
vernul sovietic s-a declarat gata să 
găzduiască în capitala Uniunii Sovie­
tice — Moscova, pe șefii guvernelor 
și statelor țărilor membre ale Comi­
tetului pentru ținerea acestei con­
ferințe, dacă acest lucru va corespun­
de dorinței lor.

Totodată, guvernul sovietic — a 
spus mai departe vorbitorul — s-a 
declarat gata să consimtă ca un nu­
măr limitat de rachete intercontinen­
tale. antirachetă și antiaeriene să ră- 
rnînă la dispoziția U.R.S.S. și S.U.A., 
pe propriul lor teritoriu, nu numai 
pînă la sfîrșitul celei de a doua eta­
pe, ci și pînă la încheierea întregu­
lui proces al dezarmării generale și 
totale. Șeful delegației sovietice a 
declarat că prezentînd această pro­
punere, Uniunea Sovietică vine în în- 
tîmpinarea dorinței puterilor occi­
dentale în speranța 
oferi 
care 
neva

în 
a subliniat că trebuie să se ia de pe 
acum măsuri pentru preîntîmpinarea 
cursei înarmărilor în spațiul cosmic. 
Guvernul sovietic — a arătat el — 
consideră necesar să se cadă de a- 
cord cu S.U.A. cu privire la interzi­
cerea plasării pe orbită a unor dis­
pozitive cu arma nucleară pe bord.

Ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S. a arătat că actuala sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U. își în­
cepe lucrările într-o atmosferă mai 
favorabilă decît multe din sesiunile 
ei anterioare și aceasta datorită li­
chidării crizei din regiunea Mării Ca­
raibilor și încheierii Tratatului privi­
tor la interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară în atmosferă, spațiul 
cosmic și sub apă.

Subliniind necesitatea afirmării în 
relațiile internaționale a principiului 
coexistenței pașnice a statelor cu sis­
teme sociale diferite, ministrul de ex­
terne al U R.S.S. a declarat că pen­
tru țările socialiste, orientarea spre 
cuceriri, spre răspîndirea concepții­
lor lor prin forță, prin război, ar fi 
prin însăși orînduirea lor socială, tot 
atît de nefirească ca și pentru mun­
citori să dorească distrugerea a tot 
ceea ce a fost creat prin munca lor 
sau pentru un țăran să dorească pier­
derea recoltei. Arătînd că reprezen­
tanții țărilor socialiste nu vor accep­
ta un compromis ideologic, vorbito­
rul a subliniat că lupta dintre cele 
două concepții despre lume trebuie să 
fie dusă nu cu diviziile de soldați, ci 
cu legiuni de cărți, nu cu bombe nu­
cleare, ci prin capacitatea de a pro­
duce mai mult și de a repartiza mai 
echitabil oamenilor bunurile mate­
riale. Poporul sovietic — a spus 
A A. Gromîko — respinge categoric 
ca fiind contrară științei teza despre 
inevitabilitatea unui nou război.

Guvernul sovietic se adresează tu­
turor guvernelor, chemîndu-le să a- 
jungă la un acord cu privire la o 
colaborare mai strînsă, inclusiv cu 
privire la lărgirea relațiilor econo­
mice și comerciale, care constituie 
un fundament mai trainic pentru dez­
voltarea relațiilor politice dintre state 
și cu privire la lărgirea schimburilor 
culturale.

Relevînd ecoul favorabil de care 
s-a bucurat proiectul de declarație 
cu privire la folosirea fondurilor și 
resurselor care ar rămîne disponibile 
ca urmare a dezarmării, pentru satis­
facerea nevoilor pașnice, A. A. Gro- 
mîko a arătat că membrii O.N.U. au 
datoria de a face ră progreseze în 
mod activ elaborarea acestui pro­
gram.

că aceasta va 
o ieșire din actualul impas în 
au intrat tratativele de la Ge- 
cu privire la dezarmare, 
cuvîntarea sa, A. A. Gromîko

Abordînd problema întăririi secu­
rității în Europa, ministrul de exter­
ne al U.R.S.S. a atras atenția asupra 
pericolului pe care îl reprezintă fap­
tul că n-a fost încheiat Tratatul de 
pace cu Germania. Uniunea Sovie­
tică a subliniat în permanență că este 
necesar ca Republica Federală Ger­
mană ca și Republica Democrată Ger­
mană și Berlinul 
transformarea lui 
să participe activ 
nală, să-și aducă 
voltarea colaborării internaționale și 
la întărirea păcii, Guvernul sovietic, 
a arătat el, s-a pronunțat și se pro­
nunță împotriva actualei politici mi­
litariste și revanșarde a Germaniei 
occidentale, împotriva încercărilor ei 
de a învenina relațiile dintre state, de 
a nu permite realizarea înțelegerii a- 
supra problemelor 
mai important^.

In continuarea 
A, A. Gromîko a 
sovietic consideră că posibilitățile 
mai favorabile ivite ca rezultat al 
încheierii Tratatului de la Moscova, 
să fie folosite pe deplin pentru so­
luționarea altor probleme internațio­
nale urggnte, cum sînt încheierea 
unui pact de neagresiune intre sta­
tele membre ale organizației Trata­
tului de la Varșovia și statele mem­
bre ele blocului nord-atlantic, măsuri 
pentru preîntîmpinarea unui atac 
prin surprindere și pentru reducerea 
trupelor străine din R.F.G. și R.D.G., 
pentru reducerea bugetelor militare, 
crearea de zone denuclearizate în di­
ferite regiuni ale lumii. A. A. Gro­
mîko a citat printre măsurile pentru 
micșorarea primejdiei dezlănțuirii 
unui război atomic, încheierea unui 
acord internațional 
privire la oprirea 
nucleare. U.R.S.S., 
gata ca, împreună

occidental, după 
într-un oraș liber, 
la viața internațio- 
contribuția la dez-

internaționale cele

cuvîntărij sale, 
arătat că guvernul 

i că

corespunzător cu 
răspîndirii armei 
a arătat el, este 
cu puterile occi-

HANOI 19 (Agerpres). — Ministrul 
afacerilor externe al R. D. Vietnam, 
Xuan Thui, a adresat președintelui Adu­
nării Generale a O.N.U .o notă în legă­
tură cu situația gravă existentă în pre­
zent în Vietnamul de sud. în scrisoare 
se arată că guvernul R .D. Vietnam

necesare 
crea

dentale, să ofere garanțiile 
zonelor denuclearizate ce s-ar 
în diferite regiuni ale lumii.

A. A. Gromîko a consacrat o parte 
a cuvîntării sale problemei lichidării 
colonialismului, care așa cum a ară­
tat el, trebuie să ocupe unul din 
locurile centrale în activitatea actua­
lei sesiuni a Adunării Generale. A- 
mintind că în anul 1965 Organizația 
Națiunilor Unite își va sărbători cea 
de-a XX-a aniversare a sa, el a ară­
tat că este datoria de onoare a O.N.U. 
să facă totul pentru ca pînă la a- 
ceastă aniversare 
colonial să dispară 
pe fața pământului.

Referindu-se la 
nătățirii activității 
Gromîko a subliniat că această pro­
blemă 
vreme 
nistrul 
tat în 
tică în prezent, ca și în trecut, con­
sideră necesar să fie restabilite ne- 
întîrziat drepturile R. P. Chineze la 
O.N.U. și să fie îndepărtat din O.N.U. 
reprezentantul clicii ciankaișiste. Gu­
vernul R. P. Chineze și numai el re­
prezintă China pe arena internațio­
nală și numai guvernul R. P. Chineze 
poate lua cuvîntul la O.N.U. în nu­
mele Chinei. Referindu-se la dreptul 
inalienabil al R. P. Chineze asupra 
Taivanului, A. A. Gromîko a spus : 
Toți își dau seama că va sosi ziua 
cînd dreptatea și legea vor triumfa 
fără doar și poate și Taivanul va fi 
realipit la Republica Populară Chi­
neză.

în încheiere, vorbitorul a spus : 
statele membre ale O.N.U. pot fi con­
vinse că și pe viitor U.R.S.S. își va 
pune întreaga sa influență ca mare 
putere, întregul său prestigiu interna­
țional în slujba cauzei păcii între po­
poare.

rușinosul sistem 
în întregime de

problema îmbu- 
O.N.U., A. A.

trebuie să-și găsească mai de- 
sau mai tîrziu rezolvarea. Mi- 
de externe al U.R.S.S. a ară- 
continuare că Uniunea Sovie-

atrage atenția guvernelor statelor mem­
bre al O.N.U. asupra situației serioase 
din Vietnamul de sud și subliniază că 
„cea mai eficientă măsură" pentru a 
salva pacea în Vietnamul de sud este 
îndeplinirea acordurilor de la Geneva 
din 1954 cu privire la Vietnam.

zicere a experiențelor nucleare. Minis­
trul brazilian a invitat subcomitetul 
pentru interzicerea experiențelor nu­
cleare al Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare să înceapă neîntîrziat 
examinarea posibilităților de a se ajun­
ge treptat la un acord cu privire la in­
terzicerea totală a experiențelor nu­
cleare. Arauja Castro a anunțat de a- 
semenea, că Brazilia, Bolivia, Chile, 
Ecuadorul și Mexicul își vor continua 
eforturile pentru a se ajunge la un a- 

să prevadă denu- 
Latine. In încheie-

ar constitui o contribuție substanția­
lă la cauza dezarmării". în acest sens, 
vorbitorul a amintit de propunerea 
guvernului romîn cu privire la tran­
sformarea regiunii Balcanilor într-o 
zonă a păcii, liberă de arma nucleară, 
în încheiere reprezentantul R. P. Ro­
mîne a subliniat că este de datoria 
Uniunii interparlamentare, a tuturor 
grupărilor parlamentare naționale să 
acționeze pentru ca toate guvernele 
să colaboreze, în cadrul O.N.U, ca și 
în afara acestei Organizații, pentru a 
promova statornicirea unei păci dura­
bile în lume.

Tot în cadrul conferinței Uniunii 
interparlamentare în după-amiaza zi­
lei de 18 septembrie a avut loc șe­
dința consiliului interparlamentar. La 
această ședință au luat parte din par­
tea R. P. Romîne deputății M. Ralea 
și Barbu Solomon, membri ai consiliu­
lui. S-a hotărît cu acest prilej ca reu­
niunea de primăvară din anul 1964 
a Uniunii interparlamentare să aibă 
loc la Lucerna (Elveția). Cea de-a 
53-a conferință a Uniunii interparla­
mentare va avea loc în anul 1964 la 
Copenhaga.

WASHINGTON 19 (Agerpres). — 
La 18 septembrie la Washington s-au 
încheiat lucrările conferinței inițiate 
de Casa Albă, consacrată probleme­
lor dezvoltării comerțului exterior al 
Statelor Unite. La conferință au 
participat președintele Kennedy, 
membri, ai guvernului S.U.A., pre­
cum și un număr de aproximativ 400 
de oameni de afaceri americani. La 
propunerea reprezentanților cercu­
rilor industriale conferința a adop­
tat o recomandare în care se arată 
că „datorită situației internaționale 
schimbate", conferința recomandă ca 
guvernul american „să studieze în 
ce măsură Statele Unite vor putea 
lărgi schimburile lor comerciale cu 
țările socialiste".

Referindu-se la desfășurarea lu­
crărilor conferinței, care a discutat 
aspecte multiple ale dezvoltării co­
merțului exterior al S.U.A., cores­
pondentul din Washington al agen­
ției France Presse scrie că „proble­
ma comerțului între Statele Unite și 
țările din Europa de răsărit a 
una din temele care a reținut 
mai mult atenția oamenilor de 
ceri americani".

Luînd cuvîntul în cadrul unei
ferințe de presă ținută după termi­
narea lucrărilor conferinței, minis­
trul comerțului S.U.A., Luther Hod­
ges, a subliniat că este deosebit de

fost 
cel 

afa-

con-

Succesul pavilionului R.P.R

cord unanim care 
clearizarea Americii 
rea cuvîntării sale Arauja Castro s-a 
pronunțat pentru 
de membri nepermanenți ai Consiliului 
de Securitate.

Apoi a luat cuvîntul primul ministru 
al Canadei, Lester Pearson, care a 
constatat în discursul său existența 
unei îmbunătățiri a situației internațio­
nale, subliniind că această ameliorare 
trebuie continuată prin măsuri concre­
te. El a sugerat eventuala extindere a 
sesiunilor ordinare ale Consiliului de 
Securitate pentru ca acest organism să 
se poată ocupa pe întreaga durată a 
anului de problemele politice impor­
tante. Subliniind caracterul unic al 
O.N.U., premierul canadian și-a expri­
mat, de asemenea, părerea că această 
Organizație nu este singurul instru­
ment de colaborare internațională și că 
ea nu înlocuiește politica externă na­
țională și tratativele, bilaterale.

Pe de altă parte, în discursul său, 
Pearson s-a pronunțat împotriva măsu­
rilor de excludere din O.N.U. a anu­
mitor țări a căror politică este apre­
ciată de alte state membre ca fiind 
condamnabilă. Prin această declarație, 
scrie agenția Associated Press, vorbito­
rul s-a referit la Republica Sud-Afri­
cană a cărei excludere din organizația 
internațională a fost cerută de mai 
multe țări membre.

A luat apoi cuvîntul A. A. Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al Uniunii 
Sovietice.

sporirea numărului

la Tîrgul internațional de la Izmir

semnificativ faptul că „cercurile a-* 
mericane de afaceri au spus în pre­
zent ceea ce nu au spus în urmă cu 
un an, și anume că este cazul să fie 
reexaminată politica comercială față 
de țările socialiste". Hodges a decla­
rat că guvernul are o atitudine „ex­
trem de serioasă" față de aceasta 
propunere, arătînd că în condițiile* 
actualei situații internaționale „o a- 
semenea reexaminare este necesară 
și guvernul va trebui să o facă". 
Fără să anticipeze asupra atitudinii 
pe care guvernul american ar pu­
tea-o avea în această problemă, mi­
nistrul comerțului S.U.A. a fost de 
părere, potrivit agenției France 
Presse, că recomandarea conferin­
ței cu privire la lărgirea exporturi­
lor va avea o oarecare greutate asu­
pra hotărîrilor S.U.A. în același 
timp însă. Hodges a subliniat că 
nici participants la conferință, nici 
guvernul, nu au în vedere o relaxare 
a interdicției pentru exportul „măr­
furilor strategice".

Locțiitorul liderului majorității 
din Senatul american, Hubert . 
Humphrey, s-a pronunțat, de aseme-' 
nea, pentru „o revizuire îndrăzneață" 
a politicii comerciale a S.U.A. față 
de țările socialiste.

Agenția Associated Press, subli­
niind că nici unul din aliații occi­
dentali nu au impus restricții atît 
de rigide ca Statele Unite asupra 
comerțului cu țările socialiste, ara-' 
tă că „în rîndurile multor oameni 
de afaceri 
îngrijorare 
excluși de 
țiale".

americani se manifestă 
față de faptul că sînt 
pe aceste piețe poten-

ANKARA 19 (Agerpres). — In ca­
drul Tîrgului Internațional care s-a 
deschis la Izmir (Turcia), pavilionul 
R. P. Romîne se bucură de succes, 
fiind vizitat de numeroși oameni de 
afaceri din Turcia, precum și din 
alte țări. In presa turcă au apărut 
articole și reportaje care sublinia­
ză dezvoltarea economiei R. P. Ro­
mîne Ziarul „Fuar", prezentînd di­
ferite aspecte ale pavilionului se re­
feră în special la „dezvoltarea în 
R. P. Romînă a unei moderne indus­
trii a construcțiilor de mașini" și la 
relațiile comerciale romîno-turce. 
Ziarul „Ticaret" publică un articol 
despre industria constructoare de

mașini din R. P. Romînă, iar ziarul 
„Ege Ekspres" publică un articol 
despre dezvoltarea industriei chimice 
din țara noastră. Ziarul „Yeni Eko- 
nomi" a publicat un articol intitulat 
„Noutăți economice romînești" în 
care se referă la stadiul și perspec­
tivele schimburilor comerciale din­
tre R. P. Romînă și Turcia.

în cartea de aur a pavilionului 
un mare număr de vizitatori au a- 
preciat elogios calitatea și prezen­
tarea exponatelor romînești, expri- 
mindu-și totodată dorința de inten­
sificare a relațiilor economice și 
culturale dintre cele două țări.

eltena r-induut-i
• Parlamentul Nigeriei a adoptat noua 

constituție a țării. Această constituție 
prevede că de la 1 octombrie Nigeria în­
cetează de a mai fi un dominion englez 
și devine lepublică. In funcția de pre­
ședinte al Republicii Federale Nigeria a 
fost desemnat Nnamdi Azikiwe, care a 
fost pînă în prezent guvernator general
fost desemnat Nnamdi Azikiwe,

al tării. (Ag.)

• în Rhodesia de nord a fost 
perită o gravă epidemie de variolă. Pînă 
în prezent au murit de pe urma acestei

boli 112 persoane. Au fost transportate
de urgență cantități de vaccin pentru a 
opri extinderea epidemiei. Autoritățile
medicale afirmă că este greu de stabilit 
numărul exact al victimelor epidemiei că 
o epidemie, și mai gravă de variolă a fost 

Congo, 
cauza

desco-

semnalată în provincia Kasai, din 
unde 211 persoane au murit din 
acestei boli. (F.P.).

• Doi exploratori englezi, care

■■

• Doi exploratori englezi, care turnau 
un film documentai în apele Oceanului 
Indian pe coasta de sud a Ceylonului, au 
descoperit un vapor vechi de peste 250 
de ani, încărcat cu monezi de argint care 
s-au păstrat intacte pînă în ziua de azi. 
(Ag.).

• La Istanbul și in localitățile înveci­
nate a avat loc un cutremur al cărui epi­
centru ae află in Marea Marmara, la «ud- 
est de Istanbul. S-au înregistrat victime 
omenești. (Ag.).
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A u trecut cîteva zile de cînd în- 
2t[ tr-o biserică din Birmingham, 

statul Alabama, au fost uciși 
patru copii. în urma unui atentat or­
ganizat de rasiști. Este al 22-lea aten­
tat cu bombe din ultimii opt ani și 
pînă acum nici unu! din făptași nu 
și-a primit pedeapsa cuvenită, Politia 
federală a declarat că asemenea ca­
zuri nu sînt de competența ei întru- 
cit intră în jurisdicția politiei locale 
din statul respectiv (Alabama) în 
timp ce poliția sudistă nu este de Ioc 
interesata în descoperirea vinovați- 
lor. Dar, după cum au 
rie de juriști competenți, 
autorizat să întreprindă 
întreg teritoriul S.U.A.

Trebuie reamintit de pildă 
tund cînd a fost vorba de 
după elemente progresiste, 
nu s-a sinchisit niciodată 
locale si a acționat pretutindeni după
bunul plac. Pe întreg cuprinsul Sta­
telor Unite se află peste 5.000 de a- 
genți oficiali ai F.B.I.-ului și ei se de­
clară acum incapabili să acționeze, 
împotriva faptelor rasiștilor. Nu de 
mult, șeful F.B.I.-ului se lăuda că a 
reușit să infiltreze circa 1.000 de a- 
genți în diferite organizații democra­
tice. Se pune întrebarea : cum de nu 
a reușit F.B.I. să strecoare nici mă­
car un singur agent în rindurile Ku 
Klux-Klan-uIui ș| în diferite alte 
grupuri rasiste, pentru a preveni a-

arătat o se-
F.B.I.-ul este 
cercetări pe

că a- 
qoana 

F.B.I.-ul 
de legile

*
19 (Agerpres). —« 
la Philadelphia (sta-

Robert Kennedy,

NEW YORK 
Luînd cuvîntul 
tul Pennsylvania), 
ministrul justiției al S.U.A., a decla­
rat la 18 septembrie că Statele Unite 
vor saluta inițiativele oricărei țări 
— comuniste sau necomuniste — 
menite să îmbunătățească relațiile cu 
S.U.A". Robert Kennedy a adăugat 
însă că aceasta nu trebuie interpre­
tată ca „o slăbire a principalei noas­
tre poziții anticomuniste".

î
Cifrele vorbesc : 

4 
PARIS. — în prima jumătate a î 

anului 1963 numărul spectatorilor de x 
cinematograf a scăzut în Franța cu 4 
7,7 la sută față de perioada cores- 4 
punzătoare a anului 1962. Scăderea ♦ 
cea mai marc o înregistrează Parisul, 4 
cifra ridieîndu-se Ia 13,70 Ia sută. Zia- J 
rul „Figaro*4 arată însă că încasările 4 
au crescut cu 6 la sută deoarece pro- > 
prietarii cinematografelor au ridicat ♦ 
în medie prețurile cu peste 15 la sută.

. 4c ROMA — După cum relatează 4 
, „COStuI Vieții 4 

Ia Roma este în continuă creștere '. + 
Potrivit datelor oficiale ale Institulu- t 
lui Central de Statistica, indicele to- 1 
tal al costului vieții a crescut din iu- I 
lie 1962 pînă în iulie 1963 cu 7,51 Ia 4 
sută. Dat fiind că în cursul lunilor 4 
august și septembrie — arată ziarul în ♦ 
continuare — s-au înregistrat majorări t 
de prețuri în sectorul alimentar, al I 
locuințelor (peste 11,78 la sută), în J 
cel al „cheltuielilor diverse4* (peste 4 
8,90 la sută), este de presupus că Ia 4

1 acestei luni creșterea costului 4 
al vieții va atinge sau chiar va Y 

ț depăși 8 la sută.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
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î
ț ziarul „II Messaggero",

♦
♦
♦
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♦
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* total al

Pe scena politică italiană
Corespondență specială

tentatele rasiste ? O serie de oameni 
bine informați au dat răspunsul cel 
mai logic: însuși F.B.I.-ul este îm­
pănat cu rasiști care acționează pen­
tru acoperirea și nu pentru decope- 
rirea activității teroriste. Fostul pri­
mar al orașului Birmingham, de pil­
dă, un rasist extremist, fusese ante­
rior un agent al F.B.I.-ului.

Conducătorii populației de culoare 
sînt revoltați și în același timp în­
grijorați deoarece răbdaiea negrilor 
se apropie de sfîrșit si primejdia u- 
nei puternice izbucniri violente creș­
te pe zi ce trece. Conducătorii negri 
au cerut să fie trimise la Birmingham 
unități ale armatei dar pînă în pre­
zent această cerere nu a fost satis­
făcută. Guvernatorul Wallace al sta­
tului Alabama a oferit o mcompen- 
să de 5.000 de dolari pentru a des­
coperi pe asasini dar principala răs­
pundere îi revine lui deoarece tocmai 
el s-a situat în fruntea acelor ele­
mente care au încălcat legile. Toate 
ziarele din nordul țării îl trag la răs­
pundere pe Wallace. Același lucru ii 
fac și o serte de ziare din sudul Sta­
telor Unite. „Memphis Press", gazetă 
rasistă din Tennessee, scrie astfel: 
„Este timpul ca Wallace să-și facă 
un examen de conștiință“. Iar ,.A 
tlanta Constitution" scrie că Wallace, 
în sinea sa, consideră că este intr-un 
fel un erou. Dar, ripostează ziarul, 
el „crede că ne fac» nouă plăcere.

Insă noi, albii din sud, care sîntem 
mai înțelepți decît 
decăm situația cu 
necesară. Pentru 
atmosfera propice 
copii, nevinovați"... 
sud scrie că 
n.r. — sîntem bolnavi".

Preotul Martin Luther King a tri­
mis o telegramă guvernatorului 
Wallace în care se spune printre al­
tele : „Sîngele a patru copii se află 
pe conștiința dv. Acțiunile dv. ires­
ponsabile au creat în orașul Birmin­
gham și în statul Alabama o atmos­
feră care a întreținut o stare de con­
tinuă violență".

S-a hotărît ca după înmormîntarea 
victimelor să se organizeze un marș 
de la Birmingham pînă în. capitala 
statului Alabama, spre a cere lui 
Wallace să se pună oapăt violentei.

Hotărîrea rasiștilor de a continua 
actele de violență îngrijorează ele­
mentele lucide din sinul clasei con­
ducătoare din restul 
mlnia 
formă 
siune 
bește 
spune că celor pe care zeii vor să-i 
distrugă, mai intti le iau mințile. In 
prezent acest vechi dicton este pe 
deplin aplicabil rasiștilor din sudul 
Statelor Unite.

CARL MARZANI
ÎS septembrie 1963

el, trebuie să iu- 
toată severitatea 

că noi am creat 
masacrării unor 

Iar un alt ziar din 
„noi — e vorba de rasiști,

țării deoarece 
populației de culoare se țrans- 
încetul cu încetul într-o pre- 

considerabilă. Rasiștii merg or- 
p>e drumul autodistrugerii. Se

înconjurată din toate părțile de apă, 
Cuba dispune de numeroase golfuri 
și plaje naturale — locuri ideale 
pentru odihna și îngrijirea sănătății 
oamenilor muncii. In clișeu : o ima­
gine de pe una din plajele cubane, 
unde își petrec concediul oamenii 

muncii împreună cu familiile lor

Joi, în ultima zi a grevei ge- S 
nerale de 72 orc a construe- S 
torilor din întreaga Italie, au i' 

avut loc în toată tara numeroase ț 
mitinguri și demonstrații de masă 
ale greviștilor, al căror număr de- r 
pășește 1 milion de persoane. LaU 
Roma a avut loc un miting al con­
structorilor în cadrul căruia a fost 
afirmată din nou hotărîrea fermă a 
oamenilor muncii de a continua 
lupta pină ce proprietarii societăți­
lor de construcții vor satisface reven­
dicările fundamentale ale oamenilor 
muncii : îmbunătățirea situației lor 
materiale și respectarea drepturilor 
sindicatelor în întreprinderi.

La J9 septembrie 30 000 de mun- 
-citori de la uzinele chimice apar- 
ținind Trustului „Montecatini", au 
declarat o grevă de 48 ore. Gre- y 
viștii au formulat o serie de reven-J 
dicări cu caracter economic. ]
în clișeu : Aspect din timpul mitin- I 
F muncitorilor constructori din '

în sprijinul revendicărilor 
lor |

jTfarlamentul Italian și-a Început 
activitatea de toamnă, dezbate­
rile sale indiclnd din primul 

moment că lupta va fi lungă și dirză. 
Guvernul trebuie să facă față unei si­
tuații destul de delicate, Congresul 
partidului socialist, luptele revendica­
tive și grevele muncitorilor construc­
tori la care participă peste 1 milion 
de oameni, criza de locuințe șt lipsa 
de școli, Maflia care continuă să facă 
să curgă singe fri Sicilia, discrimină­
rile care lovesc pe muncitorii italieni 
in Elveția din cauza opiniilor lor po­
litice și atentatele din Tirolul de sud 

■— iată numai clteva aspecte care ne 
arată că viața politică italiană este 
agitată și că toamna va fi și mar „In- 
fierbintată".

In Tirolul de sud un nou atentat cu 
dinamită a fost săvîrșit Împotriva u- 
nei baze aeriene din Aviano. O cen­
trală electrică a fost distrusă și locuri 
de armă au fost trase asupra unui 
camion care transporta materiale pen­
tru construirea unui baraj la o centra­
lă electrică. Toate acestea au readus 
în atenție acțiunile teroriste ale orga­
nizațiilor de extremă dreaptă din Ti­
rolul de sud, a căror centrală se gă-

sește in Germania occidentală. Din a- 
prilie 1959 au fost săvlrșite peste 100 
de atentate la instalațiile electrice și 
căile ferate. In depozitele de bagațe 
din numeroase orașe italiene au ex­
plodat bombe, care au provocat nu­
meroase victime. Din această cauză 
funcționarii din gări Însărcinați să 
păstreze bagajele au început să se 
comporte ca vameșii, desfăcind și con- 
trolînd valizele.

In Tirolul de sud 
politice principale : 
rnocrat creștinii iar, 
o organizație similară : partidul popu­
lar Sud-Tirol, de 
are monopolul 
rlndul său, ațfță 
să fină cont de 
adinei prăpastia 
puri. De această situație profită cercu­
rile de extremă dreaptă, cate au găsit 
teren favorabil pentru acțiunile lor 
teroriste, ce nu au alt rezultat decit 
de a produce pagube economiei regiu­
nii și de a încorda raporturile dintre 
Italia și Austria.

există două forțe 
pe deoparte, de- 
pe de altă carte.

limbă germană, car<*" 
puterii. Fiecare, la 
spiritele șovine, fără 
faptul că aceasta va 
între cele două gru-

DANTE POLI
19 septembrie 1963
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